Status: Open exeapl10MlIy Clearoo 0

CIG4I'ed by Arrest 0 Uniuul'\!:ied 0

. ?'.!!'!I' $: CO,
ConnJX:1ll'1g CaM Fll)f)Ort NQ
Ck ailQt'l /"
Rl l¢anon 0
No. : Quantity
.. £
'C;' >'u ...• A
.-,#$ 5(#PP ...
p"'/ € ..
Itt? Ji:« I?# tf..;,p-'1'f hP
. 1?' k;:Pl7.,p '7,iYf",?"
. dfe,g;) 1 Rt;t t'r:r
. JJ1:{:1, /ad' 7P
!'ft;:' i
.. Itt;" i,//?'_@S, A'!::- i
nll pltff4:0/ (U/P .tri'
'4VP 77& C?!"?1f!.<!! ::J?Jtf# ?iJ?t() ti!;14 .77!
tJIP£r ,IC/tI;PaJ
R,ii'$t.R"'...P' df..f
Jf2:!Gfl4 ;:Td"kf/ %/k'.5 :Ft@1? rl/1JIl'Ve1...
-II!; L/f/V /t/r /411/
../tZ? :za ¥
/ A{/f7f/ t',v 1P'
fl $£
... ./'1'Jf?

/:;'/ e: 'k/J Qt0
I. .s-
o ASA :'Rev 5182)
JC-001- 001101
Claarnd 0
UfltQundDC a
Op9n iQ"'"
ClHlad by AlTlist 0
1'?t'?!'r ...:-y
••'.... •• ,' .. _'.. _..
Ai;. /I?!!J' t:

I -
l ¥
Nl.nflosr SUpiH'l/OOr Irnlials and Oatil'
/P/ qtf9
JC-001. 001102
g 1 ASAF IRe... 6/82}
Reponing Agr;nI,:y Reporting Of'fieer Case Report No
SliPPU:>lENT -v
C.;·'meClittg: Case Report No VictimNameOriglooJ Report Dale This Repott
COLUMBINE 06-03-99
atien X First Degree Murder Status; 0pe1l X Exttption.aHJ' CirtrtU
Recommend em: Review 0
cation o ClearedbyA1H-S( 0 Vnfmlnded 0
Closure 0
IQlllllldty IBrand N1.lrne
I v.luo: i VaJI,W.
Recovered i Da:mllged
7520 We,t Oregon Drive
Lakewood, Colorado 80232
Currently residing with his father, Jeff Ramsouer at
16188 W Maricopa Street
Goodyear, AZ85338
Student-Columbine High School
16188 W, Maricopa Street
Goodyear. AZ 85338
7520 West Oregon Drive
Lakewood. Colorado 80232
303- 988-0534
On 06-03-99, I contacted Jason Ramsouer by telephone, who is currently residing with his father, Jeff Rarnsouer. for the summer
inGoodyear} Arizona, JasonRamsouer is a student at Columbine HighSchool. Thisinterview was in reference to theshooting
that occurred on 04-20-99 at Columbine High School.
O:1,t;;eT$jgtl3lure Unit Numw saeervtser [nitraJs andDate ( ,,,,signed To
11).+-•. ,_A v'D <;= T"."
"'l. ,.:, \L
I :""_:TIG\TOR
-, teTl'.l 5[1(\ ICES I OTHER
-l ASAfJ 41,8 JCSDfl614
Repgrtillg Agency
R"pocting Officer Case Report No
! Connecnng CaseReport No Victim NameOriginal Report
DaleThis Report

,C:ilthm X First Degree Murder Of'ferae Status Opetl X EJ«:eFlicnall)' Clem:,j 0 Recommend Case: Review o
Clearedby Arte'tt 0
Closure 0
I . I IDesuip:km- !SerialN",
I I 'hlue
. 0 Ot!lfttll(y BrandName Stolen Rl."I:l.Wertd
JasonRamsouertold me that on04-20·99,at about 1115 hours, he walkedthroughthe cafeteriaof Columbine HighSchool and
then wen!outsideofthe cafeteria, wherehe sat ona concretebench. JasonRamsouer said the following friends with werehim
at this time, Joey Pironiak, NathanEpling, and John Bright.
Jason Ramsouer said while they were sitting on the concrete benches outside ofthe cafeteria, he heard what he described as seven
toeight gunshots that soundedlikea shotgunbeingdischarged. JasonRamsouersaidhe believesthese shotswerefromoutside
of the cafeteria. Jason Ramsouer said when theseshotswereheard, his friend, Joey Pitoniak,got up fromthe bench and walked
in a northwesterly direction in order to try to and see wheretheshots camefrom. JasonRamsouer said that after Joey Pironiak
went to look, he came running back and said that he sawa female laying on the groundbleeding. Jason Ramsouer saidthis
female would havebeen 011 the west sideof the cafeteria, layingonthe ground. JasonRamsouer saidJoey Pitoniak didnot know
either who this female victimwas, or he did not say whoshe was ifhe knewwhoshe was.
JasonRarnsouer saidthat JoeyPintoniakandhe ran intothe cafeteria door (whichhe describedas beingon thesouthsideof the
Columbine HighSchool cafeteria). JasonRamsouersaid he doe' not know whereNathan Eplingor JohnBrightwent from the
concrete benches. JasonRamsouer toldme that oncehe entered the school, he went intotheareaof the "RebelComer"andsaid
that Joeyand he hid behind somevendingmachines at that location. Jason Ramsouersaid they stayed there for less thanone
minute. He said they then ran downthe foreign language department hallway, on (helower level of Columbine High School,
andhid ina Spanishclassroom. JasonRamsouer saidwhenhe randownthe hallway and intotheSpanishclassroom, therewere
approximately 2D to 30other peoplefollowing himintothe classroom to hide. JasonRamsouersaid whilehe was hidinginthe
Spanish classroom, he heardapproximately four explosions that soundedliketo himthey were detonatedinside ofthe school
and possiblyfrom the are. ofthe cafeteria. JasonRamsouersaid the peoplehidinginthe Spanishclassroomremained inthere
forapproximately fiveminutes, thenexitedthe room, then exitedthe school byrunning out of theone of theexterior doors. Jason
Ramsouersaid he ran to a seminary, whichhe said is at a houseon the corner of SouthPierce Street and West Polk.
JasonRamsouer saidhe did not seeanyof thedischarges from the firearms nordid he seeanyexplosive devices beingdetonated.
He saidthat he did not see anypossible suspectwithexplosive devices and/orfirearms at anytimeduringthe incident on04·20·
'19 JasonRamsouer told me that priorto theshooting, he hadneverheardof theTrench Coat Mafia. JasonRarnsouer saidprior
71tfi«::r Signature Unit Number Supervisor Initials andDate
1Assigned To


n" ,
C:;,OT\ 'f 1
,:.'- :\.3,'.
JC.oo1· 001105
-I ASAF3 4/98 JCSD/167"f
Repcnfig Agency 1ReportingOfficer Case Report No
C-umecrirtg Case Report No VlCtith Name Report
DereThis Report
COLUMBINE 06-03-99
.cation x First Degree Murder Offetls=,Sbll1.l£ Upon X ElCmpliol'\llly 0
Recommend CASe: Review 0
Reclassfflcanort 0 Cliiiared by Almt 0 U,,(o\:n.:kd 0
Closure 0
IQuam;!)' j B(ll.m.1Name j
f Serial No

I VallM! I Vah.oe
S(O'W Rt:OV¢ftd D<lmagre
to the incident, he had not heardof DylanKlebold or Eric Harris. He saidthat he couldrecallseeingtwoto threedifferent male
students in the hallways at Columbine HighSchool wearing trench coats,but didnot knowwhothey were. He saidwhen he saw
them, they were alone and he couldnot recall howlongbeforethe shootinghe had seen themin the hallway.
JasonRamsouer saidon04-20-99, whenhewalked throughthecafeteria to gooutsidetothe concretebenches, he didnot observe
anydufflebags andlor propanetank, that was laterrecovered intheColumbine Highschool cafeteria. JasonRamscuerdidsay
when he later ran fromoutside of the cafeteriato hide behindthe vending machines, he left his backpacklaying outside the
cafeteriaby theconcretebenches. JasonRamsouer described his backpack as beinggreenin color and said it had school papers
and books inside of it. Jason Ramsouer said his mother Robyn Ramsouer has since picked up the backpack for him from
ColumbineHigh School.
JasonRarnsouer did not remember what clothingthat he woreto the high school on 04-20-99. JasonRamsouersaidhe did not
l(J10W anybody who has a doublepiercedeyebrow. JasonRamsouer alsosaid he did not knowwhat the "Thought of'the Day"
was over the Rebel NewNetwork(R,"lN) on 04-20-99,
I askedJason Rarnsouer howhe has been copingwiththe incident sinceit occurred on04.20-99, and Jason Ramsouer advised
me he has had no problemscopingwithit. I gaveJasonRamsouermy phonenumber andtold him that ifhe neededto talk to
a I.C.S.O. Victim Advocate in the future, to contact me and I wouldmake the necessary arrangementsfar him.
DISPOSITION: Caseis open, pendingfurther investigation.
Oulcer Signature N...mbCf Supervisor Initialsand Dale
SAfJ 4198 JCSDlf67..
PIRNARR Police/Court System
Arvada Police Department
Page 1
Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32
Status R.TF
Ref # 99-12067
Location 6201 S PIERCE :!
PETS 7 05/11/1999
.:rCSD 97-7625
On Wednesday, May 5, 1999 Investigator Duane Eaton was
assigned investigative lead #2965. The source of the information
listed on the information control sheet was Neal Gardner. Gardner
is the Jefferson County Sheriff's Office school resource officer
assigned to Columbine High School. The narrative portion of the
information control sheet advised that Gardner had been contacted
by Roberts on Tuesday, May 4/ 1999. Roberts had advised Gardner
that she had passed and interacted with Eric Harris and Dylan
Klebold as she exited the upper level west doors on Tuesday, April
2C, 1999 Just prior to when the shootings and bombings began.
Investigator Eaton was assigned the task of contacting and
interviewing Roberts in reference what she observed.
On Thursday, May 6, 1999 at 1006 hours/
Investigator Baton met with Janine Nicole Roberts (DOB 07/02!aO}
and her mother at their residence, 8644 W. Progress Place,
Littleton, Colorado, 80123 It should be noted that Roberts'
telephone number is 933- 4675. Roberts agreed to speak with
Investigator Baton about what she had observed and her mother
agreed to allow Janine Roberts to speak with the police about the
Investigator Eaton asked Janine Roberts to first describe her
day at school leading up to the incident" Roberts advised
Investigator Eaton that her first period class begins at
approximately 0730 hours and is Humanities class. She advised that
there are no Trench Coat Mafia members or associates in that class
to her knowledge. She did advise, however, that last semester
during first period she had history class. She advised that Robert
Perry was in that class. She advised that she sat near perry and
that she often observed him playing with cards from the game Magic.
She advised that Perry once spoke to her and said that Buddha does
noL like you. Roberts also advised that Perry told her that if she
ever spoke ill of him, BUddha would get her.
Roberts advised Eaton that her second period
class is Government!Eccn, her third period class is Physics, her
fourth hour class is Weights and that her fifth hour class is Foods
Class. She advised that she is in this class with Patrice Doyle
Roberts advised Investigator Eaton that at approximately 1120
to 1125, she and Doyle exited the foods class and went to the
parking lot area of the school She advised that they were going
to the seniors parking lot of the school in order to get prom
pictures from Roberts' vehicle. advised Investigator Eaton
that she and Doyle exited the school via the upper level west
doors She advised that there is two sets of doors with an airlock
in between, Roberts advised Investigator Eaton that as she exited
JC.o01· 001108
PIRNARR Arvada Police/Court System
Arvada Police Department
Page 2
Ref n 99-12067
Location 6201 S PIERCE ST
Reported Date 04/20/1999 Time 12,39,32
Status RTF
DET57 05/11/1999 051099/EATON/KK
the door! she observed Rachel Scott and Richard Castaldo, She
advised that she knew beth Scott and Castaldo by name only and not
personally. She advised that it appeared that they were having
lunch together. Roberts also advised Investigator Eaton that as
she exited
she observed Eric Harris and Dylan Klebold standing
next to the fence and grass at the top if the stairway which leads
dawn from the upper level to the cafeteria and seniors parking lot.
She advised that she was only acquainted with the two males and did
not know them personally, though she did know them by name.
Investigator Eaton asked Roberts to describe both Harris and
Klebold at the time she observed them. Roberts advised that the
only clothing she could recall Harris wearing wa$ his black trench
coat, She also advised that the only clothing she could recall
Klebold wearing was what she believed to be black jeans. She
advised that one of them, though she could not recall which, was
w e a r ~ n g a white t-shirt underneath a coat.
Roberts advised Investigator Eaton that both she and Doyle
walked by Harris and Klebold and said hi and smiled. She advised
that both males nOdded back to her and Doyle. Roberts advised
Investigator Eaton that she observed both males moving their hands
around at belt level but did not pay attention to what they were
doing and did not observe anything more specific than that.
Roberts advised Investigator Eaton that as she and Doyle got
to the bottom of the stairs, they heard a series of popping noises,
Roberts advised Investigator Eaton that she turned around to look
and observed one and possibly both Harris and Klebold shooting what
appeared to be ~ ~ n s back cowards the school towards the upper level
west doors. She advised that at first she believed they were
shooting paint balls as she recalls even making a statement to that
effect to Doyle, She advised that at this point she did not think
much of what was taklng place and continued to walk towards her
Roberts advised Investigator Eaton that at some point she
turned to look again and saw Harris and Klebold shooting at people
sitting on the hill outside the west doors, She advised that there
were people running away from Harris and Klebold and she observed
one male whom she believed had been shot in the leg crawling away.
She advised that she thought she observed other people try to get
to that person and help that person but then run away because the
shooting continued,
Roberts advised Investigator Eaton that she and Doyle hid
behind a car in the seniors parking lot though she does not recall
a description of that vehicle. She advised that she continued to
hear what she what she believed to be gunshots and even bullets
being fired in their direction She advised that near by she heard
ar.other loud popping noise and observed smoke emit from what she
believed to be a little bomb. Roberta advlsed Investigator Eaten
PIP.NARR Arvada Police/Court System
Arvada Police Department
Page ,3
Ref # 99-12067 Reported Date 04(20!l999 Time l2,39,32
Type ASSTOA Statue RTF
Location 6201 S PIERCE ST
DETS7 05/11/1999 OS1099!EATON!KK
that she and Doyle then ran to Roberts' car in the parking lot. It
should be noted that Roberts placed an X on an 8 lj2 x 11 sheet of
paper with a diagram of the west and south side of Columbine High
School where she belleved she was standing when the shooting began.
The X that Roberts placed on the diagram is at the bottom of the
previously mentioned stairs. She placed the initials JR next to
X denoting where she was. Roberts also placed an X in the
parking lot portion of che diagram where she believed her vehicle
had been parked. Said map will be included with this report.
Roberts advised Investigator Eaton that because she was
scared, she got in the closest door of her vehicle which was the
passenger door. She advised that she reached over and unlocked the
driver's door allowing Doyle entry into the vehicle through the
driver's door, She advised that she placed the keys in the
ignition and allowed Doyle to drive the vehicle. Roberts advised
that since there was no car parked directly in front of her
vehicle, Doyle drove the vehicle right through the spaces and
stopped once to look back at the school. Roberts advised that they
stopped and attempted to look back towards the school to see if
what; was taking place was U fake." Roberts advised Investigator
Eaton that at this time she observed what she believed to be blood
on the students on the grass hill near the upper level of the
school. She advised that at this point Doyle drove the vehicle
away from the school.
Roberts eovteed Investigator !>.'"on that. she called her ex-
boyfriendls residence on her cell ptone. She advised that she
spoke with her ex-boyfriend's in order to tell the mother
not to allow her ex-boyfriend to return to school as it was not
safe, Roberts identified the ex- boyfriend as Nate Wills, She
advised chat she and Doyle then responded to the will$' residence
and learned that Nate Wills had returned to the school in order to
look for his brother.
Roberts' mother then advised Investigator Eaton that she had
something she wished to say_ Mrs. Roberts advised Investigator
Eaton that her daughter told her that immediately following the
incident, she received a telephone call on her cell phone from a
friend of the family, Mrs. Roberts did not identify this friend
but did add that the friend worked fer channel 4 News. She advised
that this family friend was aware of Janine Roberts' cell phone
number and called Janine in order to ask her what was taking place.
She advised that this then advised Janine that there
were people thac needed to talk to her and though Janine Roberts
did not know who she was talking tOt she apparently talked to
Channel 4 News personnel. Janine Roberts then advised Investigator
Eaton that it was at this point during the oell phone conversacion
that she told a person that she was speaking with that the suspects
were Eric Harris and Dylan Klabold. It is believed that this is
how the names of the suspects became available to the news as
quickly as it did,
JC-001· 001110
PIRNARR Arva4a Police/Court System
Arvada Police Department
Page 4
Ref # 99-12061
Location 6201 S PIERCE ST
Reported Date 04/20/1999 Time 12:39:32
Status RTF
DETS7 05/11/1999 OSl099/EATON/KK
Janine Roberts advised Investigator Eaton that she could not
recall anything else that she had observed or that had taken place
and the interview was concluded at approximately 1038 hours,

"" ..,
' i
i I
11 i 8-:
~ I
JC.Q01· 001113
Case _
Denver Police Department .
iMaking .StatftfMmt
JO OfflCllf Witness a Pet$Of'l ecvised
R1?"7zr' Ad
' Fdeej'(rN'! /k.e Ci'LON!'(.,.,.....t
, '
l srere

\ BLi$inbSS ?hor.-e iSocJl.l1 SecudtY No.
Ii i
Street Addl'ess G leit, iCounty :5t<3:t* Zip Code
( (/De'ItZ cJ{ f.{ /?1 b /J. e .'
i i
$l(lriotl NQ.
S 1//1}' Hov"
Q)l\CtItrtIDg a£'l. lnoftie-m 'CCCUI'ril"l1; at:: ,lOCatiot\ whete stat&ment taken:
Summary of Sllltement:
8( WF;2 PYt:' I.{ 1'& 7
!/)' wII Pp. e LA.J{','2. e 1 tP '1 (AI Nt' n- ,t t? t1. )/P4/2-&:J ;-lie
f/;.s FPJJ;t C?II Ct';p. Z 1'9 pt.<J IIt'! i? I?/W.MVW';('
!?;AdJ (j: t"/2,II,;('l,t)6'1 II e5' 7,14 >(}C) S'//(!J,p '/'-"4- c:.
:>71'//2 /f'c:? Slit! d"7r
0- /1) CI g fit '7 F/lI,PI't-<?
J nsve rud tf1e ;oregaing statement and the facts contained therein are true to the best 01 mv knowledge and !:JeIJef. J
de roar mainmin that it contains elf of the facts or ::ietails of the incident, but only those facts about which I have been

D 6 0 \) •
Page "t-- of ~ Pages Case , _
Summary oj Statement lcont.) __-:--=_-=_-:--. _
11/ I-ec;, iUe' 71t/::- t'p,c /In.<) .z: p6'(/
! have read the foregoing statement and the tects contained therein are true to the best of my knowledge and belief. I
do nat maintain that It contains all of the facts or detatls of the incident
but only those facts about which I have been
4 110 CM
;"..; t r
- ;.r;te -- 0 AM
Sf ( 0 1!''1SM"
rime Statement CompJined
JC-001- 001115
(' .'
'- .
Deputy D.A. ,
[Columbine shooting)
Docleet NUlIlbar:
Case NUlIlber'
;;9A060 (N)
Mike Heyl1n
Denny Rowe DOB: O S ~ a e 3
9179 W. Fremont Ave
Littleton, CO 9012S
c/o mother, Dustie Roth
-CHS student, outside nil!
Mike JOh"lson, Mark Tayl,
suspeots, Taylor and Johns
-saw Chris Morris outside
Pieroe St. at 10:19 a.m,
'S I John Cook,
shot at by
Lking toward
On April 29, l:l99 at 1700 h _ ,",uncaoted
for an inte:t'View, His mother was present.
He is a sophomore at Columbine High.
at his home
told me the
* When asked about knowing Eric Harris, he said
him around school but does not know him by name.
went: for Dylan lUebold.
that he
He said
has seen
'Che same
* When asked, he said that he has heard of the nams ,
but does not know him or what he looks like.
wearing a trenoh ooat sometimes and a
He said that is a good
named Chris Stanford (303-973-0846).
was that he is a good
in a "militant" style
* He does know
friend of one of his friends
The only thing he has
fighter. He said that
* When asked if he has heard of the nama, "Trench Coat Mafia,u he
said, "yeah." He said he does not know any of the otluor students
who are with that group.
• When asked if he saw any of the students mentioned above during
school the day of the snoot, he said he did see He
said that he left the school at 10: 18 a .m, aftsr his 3rd hour
class. He walked out the main deors on the east: sice co walk to a

ha:s a
house at Polk and Pierce for seminary. He is a member of the Later
Day Saints. As he was walking out to go to that home,
_ walking' east. toward Pierce from the main doors.
out and away from the main doors when he saw him. He thought that
..was dressec. more militant than usual. He said was
wearing his <iark green be:::",t. olive g:::e.... n or black surplus field
jacket:, olive g:::een or black pants that we:::e tucked into combat
boots. He was sure this student was He
was walking by himself. He does not if
* He did not see any other student mentioned above at School that
* He spent much of the 4th hour at seminary and then walked back
to sohool at a.m. to get lunch l:>efore the crOWd. He entered
the school via the south door l:>y Rebel Corner. He walked along the
south doors to the cafeteria and then up to the second lunch line
from the west. He then walked to table N and had lunch by himself.
He said about 7S students were in the cafeteria at that time. The A
lunch hour had not started.
2 JC.001- 001117
" He finished lunch and then joined his other friends at table
CC. Those were; Mark Taylor, Adam Thomas, John Cook, and Mike
Johnson. They did not want to wait in the long lunch line so he
suggested they go outside to wait. He thought the time then was
about 11:20 a.m.
.. While in
unusual objects.
the school and
He did not see
any duffle
he did
not notice any
They all ented the cafeteria via the west door and walked up
outside stairs to the top of the hill. They then sat behind two
pine trees to the west of the west set of school doors.
" He then noticed that 1:;'''0 males with trench coats on were
st:anding near the top of tr.e outside stairs they just went up. He
did not see where they came from, they just appeared there. He then
saw and heard numerous firecrackers going off just outside the set
of west:. dcczs . He thought they sounded like !lblack cazs , It He
thought 10 to 15 firecrackers went off.
" He then saw one of the males with the t.rench coats on draw out
a rifle. He described the rifl", as looking like on"s he has seen
made by all: " K." He then saw this male shoot twO females that Ioler"
sitting against the wall outside of the west doors by the west exit
door to' the library. The gi::1s immediately dumped over. He
thought the two suspects were only about 10 feet away when the girls
were shot.
" He thought that this was all some sort of video situation and
the firecrackers were sound effects. When asked, he did not see any
duffle bags or backpacks with the two suspects.
" He and his g:ooup were about 25 feet away f:oom the suspects
observing this.
+ He then said that the suspect who was standing next to the one
who shot the girls then took off his trench coat. He saw that this
JC-001· 001118
sU5pect was wearing a light gray t-shirt. He said that. he was
wearing an "Alice pack' without t.he pack. FIe described this as a
st.rap harnesses system and that there were two large came sacks on
each side of his hip. He said the packs looked full.
He then described both suspects;
·ehe first suspect who took out the rifle and Shot the two
girls was ill. white male, taller than the other suspect, ur.known if
wearing a hat, wearing sunglasses, black trench coat, olive green
pants tucked into combat boots.
-the second suspect '110.0 took off the t:::-ench coat was a whi::e
ma.le, short:ar than the other suspect, light gray t-shirt, olive
pants tucked into combat boots.
* The second suspect. then held up a weapon with the bar:::-e1 up and
moved his head as if he was covering the first suspect. He thought
this suspect was hclding the "Tee 9." He is familiar with gu.!'!s a.."ld
the media reports.
.. He said that the first 5 u s : ; e c ~ then aimed his rifle down the
stairs and shot a boy ae the beecom of the stairs.
thought this was the boy who died on scene.)
{Re later
* He
He said
felt that t.he suspeccs knew they were there by the trees.
the first suspect t.hen aimed at he and his group and began
He said he still thought that this was all possibly a paint
ball incident.
* He said John Cook took off running to the west behind the shed
that is there. He then noticed that Mark Taylor was lying on the
ground unconscious on his right side. (He explained from knowledge
lea..-ned later that MarJe sustained a leg wound and a tlu'ough and
tlu'ough wound from the lefe side torso that exited and stuck his
right uppez' azm.} He than sa"" Mike Johnson' s lag bleeding. He said
.. JC·001· 001119
They ren behind
He heard bullets
thAt wound was 'gushing> and that Mike's jeans were soaked with
blood within seconds.
* He and Adam Thomas then took off running west.
the shed and then around to the baseball field.
whining by as he wes running but did not. know which suspect. was
* They stopped at the southwest side of the baseball field and
looked back. Mike was running but was about 100 yards behind. Mike
event:ually fell behind the shed. (He explained from knowled'ie
learned later that Mike was shot in the back of the neck while
away. That round exited out his jaw. He said Mike's jaw is
now wired shut.)
* He and Adam kept. running, hopping over t.he north side football
field fence. They ran into a Clement: Park grounds keeper end. used
his phone. He called 911 and was told by an operator that: they
already knew about the shooting. HE! then hung up. He then saw a
motorcycle oop going down the hill. He and Adam eventually hid in a
maintenance shed in Clement Park.
* Ke said he was initially interviewed by a cop he thought was on
SWAT at Clement Park. He was interviewed by a detective at Leawood
Elementar/ School, but he did not know his name.
" He prcvided address and phone information for Adam Thomas and
John Cook. I completed leae! sheets for those t·"o students for

" When asked, he said he would ret.urn
investigators if necessary to point out exact
observations at.
This concluded my interview with Denny Rowe.
to the scene wich
locations he made his
JC-001· 001120
JC-001· 001121
ReportingAgency RG'pomng Officer
CaseRejWfl Nu
Coeeectmg(,1$\: ReportNn ViC(im NameOriginal Report DaleThis Report
X FIRSTDEGREEMUROER X 0 l .'lltl<m>: Oper. E.«t;pttQfl:lU., C'leilred RecommendCase: R.eview 0
Rl:".:l:ootl!\:;lllirm CI C"l«:lmby Amltl 0 lJllloonMd 0
Closure CI
!Quwllily IBrar.d Naf\'le IlkwriPlion ISerial N¢
ell , ceo'" Uarn-agw i
Cara Sander, dob/04-03-83 Student at Co umhiQe HS
9700WestChatfieldAvenue, #E
Littleton, Colorado80127
7849WestCaley Drive
Littleton, Colorado80123
Suzanne Rico
Work: Extra
1840 Victory Boulevard
Glendale, California 91201
Student at Columbine H.S.
Media correspondent
On 04-21·99, I responded to theCommand Post at Columbine High School. Sergeant ChrisTomtordgavemeseveral names
of individuals to contact for interviews. MyselfandInvestigator Dave Brooks contacted CaraSander at herresidence at about
1000hours. SanderhadJUSt been Interviewed by Suzanne Rico, a correspondent with the television program, Extra. AfterRico
and her photographer left the Sanderresidence, Investigator Brooks and I interviewed Cara Sander.
Sanderstared on the morning of 04-20-99, sheandher friend, Jennifer Tindall, exited Columbine High School onthesouth and
walked towards the Seniorparking 101. Sandersaidher car was parked 10 parking spacenumber 220.
Sander stated that as she andTindallwerewalking to her vehicle, she heard about 15 shotswithina coupleof seconds. She
askedTindall. "Jen, was thatgunshots?" Shethenlooked upan<! sawgunman at the topof theoutside stairs, which leads from
the Seniorparkinglot upto thesecond level of theschool. Sander stated thegunman was standing nearthe path thar runs along
the topofthe hill. Hewas tothewest of thestairway. Shedescribed thegunman as a white malewitha very full face. "pudgy.

Unit :"iU/nb<;r SUpcr'VISQf Ini,ijlls ;md V<t!<: 'to
P\l¥t !

, .J<'(ih"t.
I :.. IiESTiG/, TOft VK'TlM$fi:1\VIC€S
Alleney Replln:iflg Otficet
Case ReportNo
!{OOOt'I.'tlng CaseReport Nu Victim Name Origlllil! Rl:j}lJrt Daie TIm Report
X FIRST DEGREE MURDER Slalllli' Oper. X o Recommend Calie: Review
i R,:etmil1,;alil'rl c C'tecrtdby A.....ti:f c U'lIul.loolld 0
I.m I I
I ISerial No
I ! V,lh.l'1
No, Oualllity Bl'llmt N:Jm:
Ret;IWel't'd , DlImaget!
overweight" The gunman had dark hair. possibly I 'h" long. He had dark eyes and dark thick bushy eyebrows. He was
wearing a longblacktrenchcoat that appeared to be closed. He washolding a gun, whichshedescribed as "fat and large. long
and wide." The gunmanwas holding the handle section of the gun in his right hand. The gun was positioned across hischest.
She noticed that the gunman hada blanklookon his race, wassilent,andhadno expression. She said she did not takenonce
of anyJewelry, hat. or mask on the gunman. The gunwas one color. She believed It was greyish,
Sanderstatedtherewas a white malestanding a few feel from the gunman. Shestated the white male hadno racial hair. was
wearing a whitet-shirt, short sleeved. possibly withSOme red andblackwriting on the from, Shestatedthismaledid notappear
startledor scared in any way by what the gunman was doing. Sandersaid the whitemale was standingto thegunman's left.
The whitemale was standing between the gunman andthe topof the stairs.
'ander said she hearda shot coming from the gunman which hit an unidentified white female who was near the curbon the
north sideof Seniorparking lot. The female was described as a whitefemale, possibly 5'00·, withblondehair. SanderSlated
theinjured female fell forward ontoher knees. Initially, Sanderthought thegirl hadtripped, hUI then realized thegirl hadbeen
shot. Two unidentified females. not far from the injured girl, began to runtowards herto helpher. The firstof thesetwogirls
wasdescribed as a white female wearing a while shirt anda denimjumper skirt, possibly with light brown hair. The second
female, Sandercouldnot recall a description of. Sander stated before the twogirlswere ableto get to the victim, a male student
went 10 the victim and attemptedto lift the victim up. Shedescribed this malestudent as beinga white male wearing a dark
shirt. Whenthismale tried to pick up the injured gtrl by placing his arms underneath her arms, moreshots were fired. Sander
statedthat she and her mend. Tindall, ran to her car and gOI inside. She then put the car into reverse and pulled out of the
parking space. Sheexitedthe parking lot anddrove south onS, Pierce SI.. Sanderdid not see the gunmanagain after shegar
inside the car, Shestated she did not hear anymore shotsaftergetnngin the car, SanderandTindall drove to Tindall's house
where Sanderphonedher motherto tell her she was all right.
Mrs Sanderwaspresent duringmy interview withCaraSander Mrs. Sanderstaledat about 1125 hours. shereceived a phone
call from her daughter. She Slated Cara Sandertold her therehadbeena shooting at the school. and "This littlegirl wasnot

Si.l9e:rvtiOOr lrritiatsami Daie

'>l'lIU"'''-LV I YtC1"\\.l SER, ICES I,,1l-iER
JC-001- 001123
Rcpooing "tt<:l1cy R,;portin,; Officer Case Repon No
tnnnec1il1g C'iffiC Report Nv VktirnNameOrigin"lReport Date This Repcn:
X FIRST DEGREE MURDER Oll'el'll;( X EAClIiflljQMlly Ckared 0 Recommend Ccse: R<:\'ftew
o !
RIle!:l>c",j.lktltroll 0 0 !j1l!b1l!Yit,j: C1
Ck>SUfe C!
l\Sir IOl.latltiiy I8mflcNal'l'l.e
, DtesJ:rij)liull ISerial N«
I 1 Vatu.:
gelling Up," Mrs, Sander stared her daughter described rhe suspect as being big with bushy black eyebrows. and very ugly,
I asked Cara Sander whether she noticed anything unusual prior to leaving the school building and walking to the Senior parking
lot, Sander stated she had been in the cafeteria having lunch, and nothing appeared strange or odd \0 her, Sander stated she
did not see anyone else in a trench coat, and that she heard no one screaming prior to leaving the building,
Sander stated on the evening 01'04-20·99, she saw the pictures of the two deceased suspects; Dylan Kleoold and Eric Hams,
on the TV, She stated neither of these two suspects were the gunman she observed at the top of the stairway holding the gun
that she saw after she exited the cafeteria, Sander stated the suspect she saw had a fuller face with darker eyes, and thick dark
eyebrows, We asked Sander to look through the Columbine High School 1998 yearbook to see if she could identify anyone
matching the description of the gunman she had observed, Sander looked over numerous photos, and she then pointed to a
icture and said, "That looks like him." She stated that what stood Outto her was that this person had the same expressionless
face that she had observed on the gunman, I looked to the index of names associated with the photos on that page, The person
in the photo that Sander pointed at was was on page .inthe yearbook, A copy of that
page has been made and is attached to this report.
We asked Sander to tum to the back ofthe yearbook to see if"wasin the group of individuals shown 10 the photo
of Trench Coat Mafia. That photograph is on page 268 of the yearbook, Sander turned to page 268, and then began looking
at the names of the individuals listed above the photograpb. The list only gave first names, Sander quickly put her finger on
the list of names and began to rend them out loud, She read several names and then read the name. Sander went back
to the beginning of the list and counted the number of names, When she carne to. she said the numher. She then went
down to the photograph and began to count from left to right,.ersons, On the numbe.he stopped on the person in the
picture. who was_WhenSander's finger landed on the photograph a_sheput her hand over heart,
said, "Oh, my God," and then began to cry, Sander expressed concern harm her
"""'hOtoshows him to be a more heavy set individual with a round face, shot! dark hair, and eyebrows that are dark,
Uni( ;.lumber !I'liti::tls: and Dil.w AsslgeedTo
P::l!:le l


\ lCT:\1 I! rx '-fTHfR
JC-001· 001124
ASAF3 .1198 JCSDil614
Rqxmlrtg Agl:m:y Re{Klrtil1g Q1n.:et'
C:lSI: Report No
C Case No Vl;:.,im NameOriginal Report
Dal'C'This Report
r, .adon X FIRST DEGREE MURDER OrrelllieStaIUS; Opf:n X Exceplielu,lly (!eved a Recommend Case: RCNicw o
Clearedlry A.E'Tt!\1 a UMbuMed o
Clcsaee o
J"" I I i SerialNl1
I Value I V,.illt
No Bt:jl1d N.rm:
Re.:ovrn:G DW1l1i«J
and could possiblybe considered bushy.
Sanderaddedthat the gunmansheobserved at school appeared to havea veryweighted down trenchcoat. She described the
coat as lookinghugeand heavy. Sanderdrewa diagram of the things she badobserved anddiscussed with me inthe interview.
A Xerox copyof that diagramis included withthis report.
Invesngator Brooks and myselfcontacted Jennifer Tindall at herresidence. Weconducted an interview with her inthe presence
of her parents. (See Investigator Brooks' supplement report for details.)
U[lit Number Supervisor Initials and Oat; To
P,g' ol


i,,\ ",5TI(A,OR \ WTlMSf,ll,VI('l':S UmE!l;
JC-001· 001125
ASAr3 ..l/98JCS[)I'6-14
~ ~
~ ~
~ ~
ReponingAgency Reportill&Officer
Cast Rtport No
JCSO MOORE 99-7625-1
1 CaseRepI)t1 NQ Victim Namf Otiginlll Report
Date This Repon
CI!l'l5ifll::ltlmt X Firs' Deg.... Murder OtTomse SfafU$: Open X C1H.nd o
Recarnmend Case: Review
Ctqmj b;t Alml 0
hem I I IOfl;cl'iptiM IStrial No
j Varl1e
I vetae :w, Q(lantity Brat'll!
-...........-.? ..
}, <:
....... .; ';;<"'=
20728South East 3Td Way
Redmond, Washington 98053
(425) 868-90'}5
Student; Columbine HighSchool
9700 West Chatfield Avenue
Unit #E
Littleton, Colorado80127
(03) 979·5876
On 04,21·99, at approximately 0830hours, I wascontacted by Lt. John Kiekbusch, who advisedme to call Denise Morgan at
the abovephonenumber. (425)868-9095, in reference to possible information she mayhaveonthe shoonng at Columbine High
At this time I contactedDenise Morgan by phoneand she statedto me that 'he has a friend who lives in the area and thct her
daughter attends Columbine High School and that she witnessed some of the events on 4·20·99 and that she wished to be
interviewed by law enforcement. I obtained information on the student who is listed as Kara Sander. from Denise Morgan,
Upon hanging up withDenise Morgan, I contacted KaraSanderat approximately 0840hourson 4·21,99 KaT. Sanderadvised
that she is a student at Columbine High School andthat on 4-20·99 she wasin the parkinglot on the south side of Columbine
High School walking toward a carwhenshe heard about 15gunfireshotsanduponturning around and looking toward theschool,
Omce Signature
Unit Number Supervisor initialsand Dale I,sslgnedTo
..--:;;:2.- kCJ


JC-001· 001121
Reponmg Agem::y esseRcponNo
JCSO MOORE 99-7625-[
"Ioecting CaseRt:pon No Victim NameOttgintd Report
Dlrtc This RCOOI1
x First Degree Murder Open- X 0 Recommend Case; Review 0
Rildwilk:/lliol'l 0 ClewedbyA1'T$ 0 Unfotl/lded 0
Closort' 0
·1 [)(tmipti,l(l !S<tial No
'"m I I
I Valu.: ,
Nu Qual'IJItl' BfUJ4 $tolill'l R<:I.:IWeTll'1i
Sandersaidshe sawthe suspectsandthat onlyone of themwas shooting.1 this lime. Sandersaid she saw. blondhair girl ShOI
inthe chest and that she sawone of thesuspects on topof thestairsby the parking lot witha riflethat was blackin color. Sander
said that she saw the pictures of the suspects on t.v. andsheadvised meshe didnot feel that the pictures that were beingshown
were thesuspectsshe saw, I thenaskedSanderto described thesuspects.and she statedshecoulddescribeone of themand she
advised that he had. full face. pale complexion. dark short hair. brown eyes. wearing a blacktrench coat, During Sander,
description of her location and thesuspects location. she indicated she wasabout 100feet fromthesuspectswhenshe sawthem.
but she stated she feels she could lD themif she sawsomephotographs.
Due to this 1contactedLt. JohnKiekbusch andSgt. ChrisTomford andadvisedthemof whatSander hadtoldme, at whichtime
they advisedthey would immediately send out another investigation. who [ later learned was Investigator Diane Obbema, to
Sander's house to do a more indepth interviewand possibly to showher some photographs.
Ot1i..:et Signature Unit Numi:lcr Supervisorlnilials endDatt IAssigned To

SZ'I-if -

/' --:;1<tCil"AL
I r-;"E:H)(P,TOR
JC-001· 001128
I ASAf.l .(198 JCSD/16"14
S'I1li'pT.'I!MJ'!'I"f'AL UPOlil.'1' I COLtlliI:SID HIGH SCHOOL
JCSO 99-1625 I reI I COMTli!.OL RUKBER:3031
ZRV.DAN I WHIT FZRX 303-919-4301 SX'1'. 530
o. May10, 19991cOlIlaCled KlmSender, themotherof Carll Sander. Kinutared _ ber daughter had
beeninterviewed by three detecnves reference the Columbine HighSchoollncidaut 00 April 20, 1m.
Klmstaredthat DianaObamaand anotherleSO Investigatorspokewith heroriginallyand tbaJ:t more
reoently. she was shownseveral photolio.e-ups withDelective Joe MOlIIOya.
RapidSIart lnfumJatlon DataBaseindlcatelllllat Obama'soonttoL nul1lbtr!. 2502and Joe Mootoya's
cootrolnul1lbtr ill 31)57. 1haveattached Momeya's<epOrt (3057) to thiIllaad sheet
Briefly. Ms. Sandertoldme that her daughter, Carll Sander. wasnot in thecafeteriaat the timeof tile
but rnther, was outside on bar wayto the parking lot. Shestated_ she was ill the cal\lter!a
originalIyaed thenleft to go toher car for SOft llllIlal·ul'. thusleaving her backpscl< in tile csfeteria.
See reports for comrolnumber 2502and 3057fur liIrtIler dl:tsils.

/ oJ
- -
CaseIF JeffCll 99-7625
Control IF 3057and 2502
REPORTED BY: DetectiveJoe A. Montoya #91011
DATE OFREPORT: May 10,1999
TYPE OFREPORT: Investigative Interview
SUBJECT: Cara Sander
Synopsis: CaraSandersaid t.'lat she saw hooting at students outside of the
school onApril 20, 1999. Shesaid he was wearinga blacktrench coat andhada longgun.
Sanderwas able 10 pick_out of a photo line up.
I) CamSanderis a first yearstudent at ColumbineHigh School At the time of the shooting
she was outsideof the school on the westside. She heard about 15shots, al firstshe thought
that theywerefirecrackers then she sawthe two gunmen standing onthe ledge over the
outsideeating area. Shewas approximately 30 yards fromthe gunmen at the time.
2) Sandersaid one male was wearinga whiteT-shirt, and the otherwaswearinga blacktrench
coal. She madeeye contact with the male in the blacktrench coat, andsaidthat he was
3) Sanderdescribed the malein the blacktrenchcoat' a heavy set male,
whichwaskind of tall andhad thick black he was wearing a black
trench and was shooting a longgun. I asked her if he was wearing a hat or gloves on and she
said no.
4) Cara Sandersaid that she did not know priortothe shooting. She first
leamedhis namewhenshe picked his picture the Columbine highSChOOI_arbOOk for
Detective Obbemaof the Jefferson CountySheriffsDepartment. Sander picked ut
of a photoline up for this detective on May7.1999. Shestated that thepicture in e up
was differentfromthe onein the yearbook.
Subject Information: CaraSander, DOB: 04/03/83
9700 W. Chatfield Ave. # E
(303) 979-5876
Detective Joe A. Montoya #91011
Reponing Offieft
ClUe itt;lon No
c Cas: Report No:
Victim Name Original Repon
OtrCMe SlllUS: Open X U'CJ-tliilWly C11WM 0
Recommend. Cau::
Revlttv c
RtcllniiiffiiM o
j QIlUt!ry j Bl1iIftd Nlme IJ)eseriJl'lICI!


9700 West ChatfieldAvenue, Unit E
Littleton, CO80127
(303) 979·5876
Student at ColumbineHighSchool
On 10-06-99, I met with Cara Sanderat the Jefferson CountySheriff's Office SouthSubstation in referenceto reinterviewing
her aboutthe shootingsat ColumbineHigh Schaal on 04-20-99. This interviewwas conducted.after Caramet me at the South
Substationat approximately 1540 hours on 10-06-99.
..ara Sandenold me on 04.20-99, just prior to when the shootlngincident started. she was with. friend of hers by the name
ofJennyTindall, who alsois a ColumbineHigh Schoolstudent. C"", SandersaidtheyexitedColumbineHighSchooltogether
throughthe doors located onthe southside ofthe cafeteria Shesaidtheybeganwalkingtoward the student parkinglot. south
of the school. Cara said as they epproachedher vehicle, (which was parkedin parkingspace #220) she heardapproximately
what sounded to her like gunshots, Cara said she heardapproximatelytwentyof these shots, She said these shots were fired
in rapid succession, and saidshe turnedtoward the highschool,becausethat is wherethe shots soundedlike theywerecoming
from to her, Cara said when she lookedtoward Columbine HighSchool,she sawtwo male subjects standingapproximately
100yards awayand to the west, fromthe outside stairwaynear the cafeteriazcornmons area of ColumbineHigh School. on
a grassy hill. She described these malesas the following: Subject #I was describedas a white male, wearing a black trench
,- coat, blackpants, and she said she didnot see this subject wearinga hat, Cara saidSubject # I was carryinga weaponthat she
describedas approximatelytwo feet long, large in size, "boxy", and said Subject #1 held this weapon across the front of his
body, and saidhe had it pointed downward. She saidsheheard Subject #1 shootingthis weapon in an unknowndirectionat
an unknowntargeL Cara said Subject#1 Is the suspect she later identifieda, Sander said Subject
#1 appearedto be calm with a "blankexpression on hi' face:' Cara Sander said Subject #2 was standing approximately an
n's length awayfromSubjectiii. andto his left. ShedescribedSubject#2 as beinga white male, approximately5'10" to5'11"
Officer Signature
Unit Number SupCi"Visor andDale Assigned To
.., of
('I\:ES-'l'lG",WIl j \'Jcrli.\SOVlC!S OiH£R
JC-001. 001131
i\SAF3 4/9& JC$OiJ61,::

Cau ReponNt,
Crumeaitl,g CaseRepcn No;
VICrim Name Report Date: Tnia RtpOft
X FIRSTDEGREEMURDER Olftllse S\i1l\lS: Opm X CJelmt c Recommend CaK::
R-evitw n
0 0 Onf\l\ln<lb1 o
CIOturt 0
! i
" j Seriil No

. (;\ Quwry I Smli Nam!"
tall, and weighing approximately205to 210pounds. Shesaidhe waswearinga white t-shirt,and saidalsothat Subject#2 had
dark hair that she said was either darkbrown or black, and said his hairstyle was a "type of bO"'1 cut" as far as she could
remember. Shesaid Subject #2 badpalecolcred skin, a chubby face, andsaid be possiblybad bangs that bung approximately
halfway down on his forehead. Carasaid that Subject#2 didnot havea firearmor any other items in his bands that shesaw.
She said layingon the ground, betweenSubject #1 and#2, therewas a blackduffle hal? Cara said th.t she was not positive
that Subject #1 and Subject #2 were with each other, dueto the fact that she dianot see thero communioatebetween them.
however, she said when the gunshotswent off, Subject#2wasnot afraid. Shesaidhe didnot try to leavethe area at that time.
and describedhimas being"calm, witha blankexpression onhis face", aswell. Carasaidthis is whyshe believesthat Subject
#1 and Subject #:!. were together.
Cara Sander said after she heard the initial .\l11l1SbOIS, Jenny Tindall aad her got into Cara's vehicle and. rolled the windows
down SO that they could see and bear better what was goingon due to the fact her vehicle has tinted windows. Cara Sander
>aId after rollingthe windows down. she heard more gunshots and said she sawa blonde female fall to her knees outsideof
the cafeteria-commons area to thewest. Cara said she andJenny Tindallexitedthe parking lot of ColumbineHigh Schoolin
Caras vehicleanddrovesouthboundonSouth Pierce StreettowardtheSubwayat Coal Mine and Pierce. Cara said theydid
not go to the Subway. but insteadturnedaround to go backto Columbine High School. She said neither of them still could
believe what they hadjust seen occur at ColumbineHighSchool.
Cara Sander told me that prior to 04-20·99, she did not knowwho _ was, nor did she know the name 0.
_ Cara said in fact. up until I.e.S.O.Investlgators Obbema andBrooks interviewed her and askedher to lookthrough
the Columbine High School yearbook. (the date of this interview accordingto Brooks and Obbema's report was 04-21-99)
to try and identifywhosubject # I was, she hadnot seen_nor hadshe seena photographof him. Cara saidwhen
she picked photograph fromthe 1999Columbine HighSchoolyearbook.this was the first time she had seen
a picture of him and learned his name. (See Investigator Obbema andInvestigatorBrooks reports for further information.)
I asked Cara Sanderhow certain she was that the personshe described as being Subject #1 was in fact
,jd without anydoubt. sheis lOOpercenl certainthat the person that shesawanddescribedas Subject #1 wa
Unit Number
hthialsand DaI.C
. '.b-,,,,
, 0F-IC
:",' 'I.!..
11'.;\ £STIG" tcs, SSRVICES
JASAF'34198 JCSO/I(i14
R, !:portio!Agmc:y

CUt Rep¢" No
C1'1'Inee:jng CaseReport Vi::tim Name Origjll3i Re;wn
.Dace ThisRe;xm
COLUMBINE 10-06·99
C' "ttOil X FIRSTnEGREEMURllER Open X CltItlld 0 RecolTlmend Cast:
1WIlew 0
OaJed:tlr Arml 0 Unfullllded 0
Closure 0
I{jU'inriry I:ennd: I .D'ewiptiClJl
ISerial No.
I J Vallie
S .:
Carll said she would not care if_had alibi witnesses, or if physical evidence and witness statement. indicated
was not present and was not involved in the shooting on 04·20·99 at Columbine High School. Cara saidshe
wouldcontinueto believe Subject#1 was _ andnoneof that would changeher mind.
Cara Sandertold methat she has beenreceiving professional counseling sincethe shooting on04-20-99. Carasaid shedoes
not know,however, if this ccUllSeling is belpingber ornot, andtoldme shecouldcontinues tohaveproblems with nightmares.
Shesaid that the first first weeks afterreturningto Columbine HighSchool inAugust 1999, wereespeciallydifficult for her
and other students. She told me that the students going in and out of Columbine High Schoolno longerneed to showtheir
identification, andsaidanybodycanwalkinand/oroutofthoschool without being askedanyquestions, or withoutbeingasked
for any identification, Cara said this makes her bOlb angryand afraid at the sam. time. It should be noted that while
interviewingCarll Sander duringthis reinterview, shehada verydifficult timetalking to me about the incident. especially in
thebeginning of the interview. Cara wouldbreak down and begin tocry. After I talkedto her for a while, she became more
• easewiththis interview Cars didtell me that sheveryrarely talks abouttheshooting incident with anybody including her
friends, and saidshehas, however, talkedtoherfatherabout it. I gaveCara Sander mybusiness cardandtoldher if shewanted
to speakwith a J VictimAdvocate inthefuture, to callmeandrwouldmake thenecessary arrangements for her at that
time. Cera also saidher friend, Jenny Tindall, maywant to speakto meabout the incident. She said she wouldgive Jenny
Tindall mynameandphone number andadviseherto call meif shewishes to. I gaveCara Sandera School Hotline
businesscard also.
Cars Sandersaid if she remembered anyfurther information that maybe pertinent to this case, she has my business cardand
will contact mewith this information.
Cara Sander lold me who she described as Subject #1, and who she described as being the gunman outside of the
cafeteria/commons area of Columbine HighScheel On04-10-99 "looked huge." CarasaidshebelievesSubject#1tookenthis
appearance because hewaswearing atrenchcoatandCan saidthetrench coatappeared10b. full of something hewas oarrying
<ide of it.

Unit Number Supervisor lniu<m esc Dr.e 1AuignedTo
A __
I OitlEll.
JC.Q01· 001133
I AS,4,fJ4.198 JCSD/1674 VIC1"1.1..1 SElI.VICU
Rtportlog Offi"" C"" Roport No.
C"lMeetlna Case Report No. VktimNameOripwRq'.lOft
COLUMBINE 10-<16-99
Reeommcnd Case: Review c

I:l u,,,,,,",,,, Cl
0-re o
!Q'Illllrity t '$rnq: N&lM' ItlCkripBOlI ImwNo..

DISPosmON; ease remainsopen. pendingfurther ]nvestilllltioll.
Officer Signat'l.l.te:
Supervisor Initials arlO !'ate
\/-,.::, LJA' \ "".::l">
I .r
r If\!\,EST10ATOJt
VICTIM SJill,V1W I O"n'Jt,
Jc..oOi- 001134 JCSlllm.
Schott. K.
JC..Q01· 001135
X 9l).762S
.... -_......
CONT.#1(j(j(j 4-30-99
O· .....tinn oa-Swus,Opal e..,...v-uyCIe.lntd
!l«'-"_ Clnnd byAm:l' U!lI<mlooI 0 ......
1-.- t semJ.Nn.
I : : - I ~
No. I B_N...
Schott, Karen A. !Q.13·80
7282 S. Allison WY. littleton, Co. 3039794255
On 4-3Q.99 I called and spokewithSChoU andasked if shekneweither Ericor Dylan. Shesaidsheknew
Dylan onlyto recognize himin thehallway. ShedidknowEric because she has had himin her classes
lefore. She has neverhadanyproblems with eitherand Eric hasalways been veryniceto her. Hehas
lever asked her for a date Of anything along those lines. Sheis not anathleteand datesa student from
:010. SCheel of Mines. Schott could provide no further information.
JC-001· 001136
I alGi Sig;;w..
C ? < ~
IN:;;IsuptiiYISOi lflltisls ana Oala
Jon Watson
Jeff Kreutzer
From phone list in HARRIS' wallet. Nameof "KAREN" 979-4255.
Check phone number 979-4255. Interviewname listed.
DOB: 10-13-80
7282 S. AllisonWy.
Littleton, CO 80128
(303) 979-4255
SCHOTTwas interviewed by telephone in the interest of time.
SCHOTTtold me that she and HARRIS werein the sameWorldHistoryclass during her junior
year (last year). She saidthat they talked about classprojectsandthat sort ofthing, and that he
was extremelynice to her. She said that shortlyafter school let out they spoke a couple times,
but that was the extent of their contact. She said they never dated or went out socially.
No further informationrelevant to the investigation.
1 •
Monica Schuster, home address 4700 W. Hamilton Place,
Denver, Colorado, telephone number (3031935-4308, date of birth
December 7, 1981, contacted the Federal Bureau of Investigation
(FBII through Young Life leader, Kerry Parker, telephone number
(303) 948-0174. After being advised of the identity of the
interviewing Agent, Schuster provided the following information:
Schuster advised that she was a friend of Robin
Anderson's and was in Andersons car in the parking lot of
Columbine High School (CHSI on April 20, 1999, during the
shooting incident. Schuster stated that Anderson may know
something abOUl: the what took place in the schOOl because, "she
boughe them the guns."
Schuster advised that Eric Harris and Dylan Klebold
were friends of Anderson's. Schuster had known Harris and
Klebold since ehe first of this vear. Schuster and Anderson
would visie Harris and Klebcld during lunch ac Blackjack pizza.
Schuster advised that Klebold was with their group during prom,
Schuster stated that at 11:10 a.m. on April 20, 1999,
she left Columbine wieh and Tammy Golden to get lunch at
Dairy Queen, When l:hey returned to Columbine at approximately
11,25 a.m., Schuster noticed students standing across the street
from the school. Schuster believed that the students were
oueside because of a fire drill.
Anderson pulled her vehicle into the senior parking
lot. Schuster advised that by now they could hear gunfire and
Golden was crying. Schuster stated that she saw a male holding a
rifle through the library window. Schuster did not get a good
look at the man bue described him as being in a white tee shirt
and having an arm with a large build. Schuster stated that the
arm of the gunman was too large to belong to Harris or Klebold.
Schuster, Anderson and Golden remained in Anderson's
vehicle until 3:00 p.m. when they were told by officers that they
could exit the vehicle. Schuster described Anderson's behavior
before and during the incident as "weird". Schuster advised that
Anderson was acting "strict" ,,,hen that was not at all in her
4/26/99 (eelephonical1yl
.. 174A-DN-57419
by SA Carol M.
D,.. Ji"""" ..;4"-'-1... 2-'.7.t../"'9"'9:...... _
Monica Schuster
character. Schuster stated that Anderson acted as if it was
urgent that they get out of the school and then asked Schuster if
she wanted to stay and eat at Dairy Queen. Schuster stated that
she teld Anderson that she did not want to eat at Dairy Queen
because she did not want to be late for olass.
Schuster advised that Anderson was ·very close
Barris and Klebold. Schuster stated that Anderson wanted to be
Klebold's girlfriend. When Schuster learned that Harris and
Klebold had committed the shooting at Columbine she was very
surprised Klebold was inVOlved. Schuster stated that she thought
Chris Morris would be with Harris, not Klebold. Schuster stated
that she could see Harris doing something like this because he
was much more angry.
Schuster stated that Anderson told her that she was
with Harris and Klebold when they bought the guns. Schuster
wonders if Anderson may have known the shooting at ColUmbine was
going to happen. Schuster did not see Harris or Klebold on April
20, 1999.
REPORT DATE: 04·28·99
CR#: 99·1362
III1#: 990B504
Detectives. 1150/2260
Jeffce Case #99·7625
F.B.I. case #174A·ON·57419
Contrel Number 2062, Assigned 04·30·99, Kreutzer/Watson
On 4·30·99 we were assigned lead #2062 to interview Monica Schuster
which was develpoed form a previous contact and interview. Monica Schuster
was with Robyn Anderson for lunch at the time of the incident.
On 05·03·99 at 1845 hrs., we interviewed Monica Schuster at her
residence at 4700 Hamilton Pl., with her parents present. She was asked to
relate the day of the incident as information had been obtained which lead
1 the fact she and Tammy Golden were with Robyn Anderson all went to lunch
,gether just prior to the shooting at C o l ~ ~ i n e High School. To which she
desired to back up to the trip to Washington D.C. with Robyn Anderson.
Monica explained she spent alot of time with Robyn during the trip and they
became friends and talking frequently. The trip to Washington ended on the
17th of April, which was the day before Prom.
Monica did go to the Prom and was with the group including Klebold and
his girlfriend. Then once at the after prom she met up with Harris and
they spent sometime together just goofing around going to the various sites
and playing the various games. Monica did not notice Harris acting strange
nor having any strange comment or conversation. She felt he was acting
Monica then talked about the Monday prior to the shooting stating it
was a good day. Then on TueSday the day of the shooting she described it
as a good day. She picked up from the fourth hour class for her is German.
She saw Robyn then tried to talk her into going to the German class
together as Robyn is in the independent study class for German. She is
only required to go to an actual class once a week. Monica related how she
doesn't know many in the class and just wanted a friend she knew with her.
Robyn did go to the 4th hour German class and Monica added it was
pretty easy to talk her into going with her. After class Monica suggested
co Robyn they go to lunch. At this' point Robyn told Monica they needed to
t going and she was in a hurry to go. Monica has a friend Tammy Golden
Officer I Number I Date Supervisor I Number I Date I Page ill of It
who is a lower classmate and usually is with her at lunch and spends time
together. Robyn knows this and was telling them to hurry up and not take
to long at the lockers before leaving for lunch. Robyn then left them and
she got her car and meet them in the teachers lot to pick them up. Monica
felt Robyn was in a hurry and once they were in the car they took off
ickly then Robyn in Monica felt Robyn had slowed down some and was not in
~ u r r y as she was at the school.
They all went to lunch at the Dairy Queen which is South of the school
On pierce St. Monica didn't have much money however Robyn did loan her the
money needed for lunch. Once they all had their lunch they returned to the
school into the parking lot. As they entered the South side of the school
into the junior lot Monica noticed police cars entering behind them and as
they continued into the lot they saw people exiting the school. ~ ~ e y heard
shots and bangs. Robyn parked her Car towards the rear of the senior lot
area. the car was parked facing towards the fence and they watched the
entire events unfold by watching out the rear hatch back window of Robyn'S
When they first arrived into the parking lot Monica assumed at first
it was a fire drill or something like it. Over the years she has seen many
fire alarms being pulled like ~ 7 times for senior pranks and end of school
problems. Monica had positicned herself in the front passenger seat to
look backwards to the school. Tammy Golden was in the back seat with Robyn
int en drivers seat. They ate their lunches as the events continued police
were in and around the car, they were told to remain in the vehicle and to
stay down. While int he vehicle Robyn was eating her lunch very calmly and
once finished she was looking for a "Blizzard" which was purchased. She
was quickly looking for the items and not really concerned about what was
happening in the school. She could see persons on the ground on the hill
near the cafeteria. She described one of the persons was trying to pUll
?ir self up and then fall over. This person she knew had been injured.
~ .•e other farther up the hill was not moving at all just lying there.
OnCe people started to exit the school Monica and Tammy were trying to
identify them to account for the ones they knew. Tammy was very upset and
was crying off and on.
It took several hours before they were told to exit the car, and then
directed to the soccer fields with their hands on the their heads. Monica
described one event which she felt was strange. When Robyn left the car,
she was the last to leave, she took the time to take her purse and lock the
car up. She was not moving as fast as others and was very calm. Once they
arrived at the Chancing Plaza there was lots of media in the area.
Monica saw the campus security person Sid Keating near the park area.
She was glad to see Monica, they exchanged some hellos. Monica was told at
that time it ~ ~ s Trench Coat Mafia m ~ ~ e r s who were causing the problem at
the school.
Monica was able to call her mother and she arrived and took the three
home. As they were going home Monica's mother commented the news had
identified Eric Marris (she was not sure of the last name). Robyn when she
overheard this corrected the name to Eric Harris. Robyn at this time
showed some emotion reference the events.
As they continued to travel home, Monica's father made a comment to
Officer I Number I Date Supervisor INumber IDate I Page I ii of # !
I "
JC·001· 001142
R o ~ y n "How does it feel to go to Prom with a killer'. Robyn didn't react
much to the statement. After the incident Monica had not talked to Robyn
f o ~ about 3 to 4 days. She was advised by a person at the church she
attends that she should avoid any conversation with Robyn with regard tot
he incident at Columbine High School.
Prior tot he time she was not going to talk to Robyn she did chat on
the phone with Robyn. Robyn made a comment how she was with Harris and
Klebold at the time they bought Some guns. Monica asked how and why
questions about the guns. Robyn only replied she has an attorney and she
should not talk about it. The only other comment about the. guns was they
needed scmeone who was 18 to get them. Robyn never touched the money, nor
did she show any I.D. to purchase them. When the guns were purchased
according to Monica would have been prior to the trip to Washington. She
believes it was sometime between NOVember to late March. She is aware of
Harris being 18 yrs. old on April 9th, 1999 he would have been 18 years
During this conversation Robyn was upset about the film that was
developed form prom and how it got out to the media. She felt Monica had
given them to the media. Once this was explained she was ok with the
statement from Monica she was not involved.
In summary Monica explained the high points of the interview. It was
Monica's idea to go co lunch, Robyn agreed readily. Robyn was in agreement
to help pay for the lunch. This was surprising to Monica as she is very
conserJative and only one other time offered to assist wich money. Robyn
was quice forceful with wanting to hurry up and to get Tammy going faster.
Robyn seemed to Monica she was more rushed than normal, Then once they
were on their way she calmed down after getting away from the school.
Monica is not sure about if Robyn had knowledge of the incident prior
to it happening. Monica explained the reaction from Robyn eating might
have been possible shock to the incident, her comments and reactions.
RObyn is one that does not look at the consequences to her actions and does
not catch things as quick as most.
J C.Q01· 001143
Officer I Number I Date Supervisor I Number I Date I Page I II of II

Offen. S1aum:: 0
Cleorld by Art4et 0
Exceptionally 0 Recommend Case' Cl
Unfounded: 0 Closure D
VallJ& 1VallJEt
Sanal r-.ic Ree<Waf4d : Dam tn:l
L.t1ac \.<.( idJJ. na;L'-recJ PI..
'S:>EN e.dD. f9 '"
'3D:?>= 1'3':'-" 43QB
Spa t:EIJ..I.:Lrli
'{H"',. -r7f e 't
":1'7:-1 fi: .:;}{ad 1_"r;:, 6,
JC-001- 001144
I OffiCEII' Signal1Jfe'
; -
,5"",\-\ i1:1' Ql\.l:t:..&
'-1"700 I.U 7L
WLQ. 80;1,3'-
a03 r: q3s..., "J..:3L:lS,
ExeapUcrtallyClaolll'ed 0 cas.: Fleo;oil'lw 0
Unfounded 0 0
OOartSe StaI\.Js: OPlJl"l g
CIMl'ed by Atl"Ht 0
CIl'l ·'tion
R.. cation Cl
No, BnU'1d Name
c. y.l, m g; 'r"N r.r r '::t7Iq;; :P<?t,.r;",.s f.J-IOU 1..0
n.Cl' """ cs:12v a 'THe: .. P""1'\'t..nL,.. T" t:b.l\- II 6a,l.[r'
PJ).l02 (!lev. 10+95)
• 1 •
DateoC lranscrlption
Alyssa Sechler, 7900 West Portland Avenue, Littleton,
Colorado 80128 telephone number 1303) 972-3509, pager number
(303) 760-4720, date of birth 8/11/81 telephonically contacted
the writer and furnished the following information:
Sechler is a student at Columbine High School (eRS) and
is currently employed at the Ken caryl Animal Hospital. A
client, Sherry Davis, came into the hospital this morning and
told her that Dylan Klebold used to frequently come over and
visit her neighbor, a 15 year old boy who dropped out of school.
Davis' telephone number is (303) 972-6427.
Sechler also added that Sarah Learj, telephone number
(303) 979-6085, is a student at CHS. Leary told Sechler that she
had walked into CBS with Eric Harris on Tuesday morning, 4/20/99,
at approximately 7:30 am. Lear/'s boyfriend, Josh Last Name
Unknown (LNU), works at BlaCk Jack Pizza with Eric Harris and
Dylan Klebold.
Flle# 4-DN-57405
!onstigation00 4/24/99 (telephonically)
Dm.e ,1",«:4 ...... _
by SA Paulette N. 13rundage
This docamem.contains neither recorcmeocaucos nor COrn:1U5.1ons of FBI. ltis tlv;· property of FBI and is loaned to your agency;
,: ;;.t'..:.! .ts ccraerus are :lO, to be ctisttil';rute;l JlHsitlt \'01Jt agtrv.:y
Denver Police Department
Metro Gang Task Force
Date: 05·13·99
To: The Jefferson CountyDistrict Attorneys Office
From: Detective Terry Dernmel 78007· Assigned with The Columbine Law
Enforcement Task Force
Supplementary Report
Ref: Interview with Columbine Seniorstudent Alyssa SechlerDOB08·11·81: Alyssa
hadalready been interviewed by FBI S,'A Paulette Brundage
On05·12·99 at 9:00 A.M. Detective TerryDemmel, assigned with the Columbine Law
Enforcement Task Force, contacted Columbine SeniorstudentAlyssa Sechler at her
home. Alyssa's parents Lindaand Wendell were both present for the interview. Alyssa
reponed that on Tues. the 20
that she had5
houroff and gottenout of her 4
class at 11:lOAM. She walkedout the west entrance door andwalkedto her car inthe
parking lot. As shewas driving out of thelot at approximately 11:15 A.M. Alyssa
reports that she passedEric Harris at thenorthendof theJunior parkinglot as he was
arrivingdrivingin his grayHonda. Alyssa stated that she knewEric well and wavedat
himwith Eric waving back. Alyssacould not recall what Eric was wearing but marked
themap at the locationwhere she passed him. Alyssa alsomarkedthe map where Eric
always parkeddaily. Alyssa then left the school and met withher boyfriendDerekMalin
at his job at" Big 0 Tires" for lunch. Derek couldn't leaveandjoin her for lunchand at
some time after that she became awareof what hadhappened at the school.
During the interviewAlyssa reported that she had been to Eric's house twiceand had
German class with Eric from 9·11th glade. She considered Erica friendand added that
shedidn't knowDylan verywell. During the conversation Alyssa added the information
that her friendShara Leary thinks that shewalked intothe school that morningwith Eric
Harris. Shara's boyfriend is" Josh", unknown last name, whoworked withEric and
Dylan at "Black Jack's ".
Alyssa reported that her goodfriends Kristi Epling andher boyfriend Nate Dykeman
pagedher that whole afternoon of the ~ O t l l . Alyssa reponedthat she knewthat Nate
knewboth Ericand Dylanvery well and Natedidnot want to believe it was them that
hadcommitted the acts, He kept sayingto just wait and see for sure whothe parties
were. That night Alyssa went to church with. bothNate and his girlfriend Kristi where
they met and were with Timothy Kastle who Alyssa stated was a very good friend of
Alyssa stated that she thought it was a couple of days later after the incident while she
was driving her car that she Nate and Kristi had a conversation. They were on they're
way over to pick up Alyssa'a boyfriend Derek for lunchwhen
_ 2
Alyssa stated that Kristi Epling had gone to Floridawith Nate; stayed for a week; and
come back last Friday. She reportedly had goneto Sea World; saw Klondike and Snow
and had a good time. The added informationwas that Kristi is planning on moving down
to Florida as soon as school is out to be with Nate.
At th.e end of the interview Alyssa showedDet. Demmel her last years school annual and
the signing that Eric Harris had written. Alyssa's father made a copy of the page along
with a copy of a photograph Alyssa had taken of Eric Harris while at the after prom
party at about 2;00 A.M. The family offered to give Det. Dernmel the copies as long as
they were not released to the news media. Det. Demmel assured the family that they
were strictly for investigative purposes and would not be released to the news media with
his guarantee.
JC-001· 001149
... r:..
I :i
I ill
JC.001. 001150
Control Number _
ALYSSA SECHLER, DOB 8/11181, 5' -03", 1151bs, brownhair,
7900 W. Portland Ave., Littleton, Colorado, S5 #559-85-2399
Colorado Bureauof Investigation, 690KiplingStreet, Denver,
Colorado, 80215, (303) 239-4211.
May 19, 1999, at approximately 09:00 arn.
7900 PortlandAve., Littleton, Colorado.
Alyssa SECHLER wascontacted by phone, on May 14, 1999. Ms.
SECHLER advisedtheReporting Agent that she had already been
interviewed twotimes. TheReportingAgent spoke to Alyssa's
father. Wendell SECHLER, who agreed to a thirdinterview.
Wendell SECHLER staledhe andhis wifewouldbe present at the
On May 19, 1999 at approximately 09:00 a.m., Agent MUNDINE
and the Reporting Agent met with AlyssaSECHLER andher
parents. AlyssaSECHLER'S boyfriend. DerrickMALIN was also
present. AlyssaSECHLER statedshe is friends withKristy
EPLINGwhodates NateDYKEMAN. She statedthe first time
she met DYKEMA1'l waslasr year, however, she did not get to
knowhim real well until approximately 3 months ago, whenhe
starteddating EPLING. SECHLER stated she typically saw
DYKEMAN once a day since he starteddating EPLING.
SECHLER statedsheknew Eric HARRIS better last year than this
year. She statedshe sawhim at the after prom, and a few months
ago he went withher and her mother, Lindato get her windows
tinted. She statedthat HARRIS was in her Gennan class and he is
verysmart. She stated that she has no notes fromHARRIS besides
the entryin her yearbook. SECHLER sratedHARRIS did not like
jocks, but shejust thought it was hot air. She stateda copyof the
yearbookentry was givento OfficerTerryDEMMEL whenhe
interviewed her. She statedshe has never heardHARRIS talk
about weaponsor bombs, however, he did draw a picturein her
yearbook with his noteof a guyholdinga gun. She stated
HARRIS also signedEPLINGS yearbook, hut EPLINGhas nor
JC.o01. 0011 S1
told anyone about that. SECHLER stated Eric HARRIS was
alway> nice to her, andif she had seen himin the school during the
shootinghe probablywouldnot have shot her. She stated he did
not likethe Germanteacher, becausetheteacherpicked on her,
HARRIS, and EPLING. She stated HARRIS also hated Shawn
LEEand ShawnKELLY. SECHLER stated she did not know
KLEYBOLD personally but she had seen himin the school, and
recognized him as a student al Columbine. She statedshe was in
bandwith DustinGORTON. SECHLERstatedGORTONhad
severalproblems with the Police. She stated GORTON hung out
with KLEYBOLD and HARRIS, She knewwho Robin
ANDERSON was because theywere in 6
hour together.
SECHLER stated shedoes not knowany of theother TCM
SECHLER stated she was at the school on the day of the shooting.
Shestatedshe did not seeHARRIS or KLEYBOLD at the school
until she was leaving. SECHLER stated Sara LEARY told her that
LEARYsaw HARRIS in the school the morning beforethe
shooting, LEARY told her that HARRIS did not have on a
backpack or any guns, and shegave hima friendly hug.
SECHLER stated she left theschool at approximately 11:10a.rn.,
just afterher 4" hour class. She statedas she was driving her
vehicle out of the parkinglot she sawHARRIS driving into the
junior's parkinglot. She statedhe was the only one she saw in the
car andtheywavedat eachother. It appeared to SECHLERthat he
was blockingcertaintraffic. She stated she went to her home
where she heard about the shooting, SECHLER stated she paged
Kristy EPLINGand askedher if she thought it was HARRIS and
KLEYBOLD that did theshooting, EPLING told SECHLERthat
she didnot believeit. Afewhours later on the day of the shooting
DYKEMAN droppedEPLING off at SECHLER'S house.
SECHLER asked DYKEMAN if the shooters were HARRIS and
KLEYBOLD and he toldher "that has not been confirmed". The
evening of theshootingSECHLER, DYKEMAN, and EPLING
went tochurch where theymet withTim KASTLE. She stated she
overheard KASTLE tell DYKEMAN that KLEYBOLD held a gun
to his head. She heardDYKEMA."l tell KASTLE "Dylan is not
like that", "If only I could havedone something, I could have
stopped this".
SECHLER was askedabout EPLING and she staledEPLINGand
her hadan upand downrelationship, however, since the shooting
theyhadbeen talkinga lot SECHLER stated she has never dated
DYKEMA."l, and he wasEPLINGS girlfriend. She stated
EPLING is goingto Florida after she graduates to be with Nate and
JC.o01. 001152
attendschool. SECHLER statedEPUNG has not told her about
any weapons or bombs, andhasaskedherto bold nothing.
SECHLER was askedif she thoughtNateDYKEMAN could be
·involved in the shootingor mayhaveknownit was going to occur.
ShestatedDYKEMAN mayhaveknowif he and HARRIS were
closelike theyuse to be, however, since DYKEMAN started
datingEPLING she did not believe he knewanything. She stated
DYKEMAN wasjealous of HARRIS sotheygot in a huge
argument, andalmost hada fist fight. She stated they have gotten
to be friends again, but not liketheywere.
~ ~
~ ~
Colorado Bureau of Investigation
PIRNAR.R Arvada Police/Court System
Arvada Police Department
Page 1
Ref # 99-12067
Location 6201 S PIERCE ST
RepOrted Date 04/20/1999 Time 12:39:32
Status RTF
DETIOI 06/07/1999 060499/VONDEROHE/KK
Attached to this lead informational control sheet
was a note indicating that Alyssa might be who
resides at 7900 w. Portland Avenue, Littleton, Colorado, 80128,
with telephone number............... On 05/25/99 10 telephoned the
above mentioned with the mother of Alyssa May
Sechler, DOB 08/11/81. She advised 10 that her daughter has
previously been interviewed three different times regarding the
Columbine High School shooting investigation IO explained to her
that IO 'USt wan ed to
The following supplement will be in reference to Arvada Police
Department Cr 99-12067 and correspond with the Jefferson
County Sheriff's Department CR 99-7625 regarding the Columbine High
School shootings/murders that occurred there an 04/20/99. 10
Detective Jim Vonderohe is a member of the task force that was
formed to investigate murders at Columbine High School and in
conjunction this duty, IO is assigned investigative leads to
follow up on. Regarding this supplemental report, IO was assigned
a lead with control #2785 that involved
With no further information to be gained from interviewing
Mrs. Sechler, the conversation was concluded at this point.

o Pl!ifSQI'I advised
Case No. _
Making Slatement is:
o OffiQf WitMes-
ie+!- tr lunch cb v
Senal No.
Denver Pollce Department
. \ . \
W\-\'h Q Q,C -tCe. ne u
\ J -if e. -steend
o u Q
Summary at Statement:
1: illaS u.n\b 0(, QU.-r"JICe
Page__ 01 _
I have read the foregofng and the facts contained therein sr« true to the best of my knowledge and belief J
do nor maintain that it contains ail af the facts Or deuu;s of the incident, but emf,! those facts ebout which I have been
..ll ».c I J.:1
c:9- i 5 5 .r:t PM
Time Slatament CCMPIGt:iila
OPO 366 {Rev 2'$5J
Deputy D.A.:
Docket Number:
Case Number,
* ~ * * * * * * * * * * * * * * * * ~ * * * * * * * * * * * * * * * * * * * + * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
courtney Shakowski, dob 9-30-81
9943 W. Arlington Ave.
Littleton, CO. 80123
Ph. 303-972-9644
This investigator met with Courtney and her mother, Nancy, at their
home. Nancy Shakowski stated another one of her daughters, Jill,
was also a witness and has not been contacted by or called any
Courtney stated she was walking across the junior parking lot when
she was the two suspects walking into the double doors leading into
the hallway and cafeteria area.
Courtney described the first suspect as a white male, in his teens
about 6' 2 n, skinny with longer brown hair. He was wearing a long
trench coat, black, about to his knees.
The second suspect was described as white male, in his teens about
5' 4 n, skinny but a bigger size with short blondish ash blond hair
and he was wearing a black trench coat.
Courtney stated one of the suspects, she doesn't remember which, was
carrying a big black duffel bag in his right hand. She stated both
looked like they had a huge belt on their waist.
11;10 A.M., after 4th. hour
She stated she was with
Courtney was driVing her
her assigned spot of 364.
and the lot was already
Courtney stated she gets out of class at
and was leaving the school for lunch.
Lindsey, and Cora Last Names Unknown.
Nissan Sentra, 1 9 9 ~ , black and parked in
She arrived at achcoL about 7;25 A.M.,
filling up.
Courtney stated she knows John Savage and he hangs out with the TCM
but doesn't wear a trench coat.
Courtney stated she is on the Year Book staff and they all know that
Robin Anderson wrote a dedication to the TCM for the yearbook but
that dedication was taken out. She stated the police have it.
Courtney stated she now remembers a guy with long blond hair, ear
length wearing a white T-shirt who was walking behind the two
suspects in the same direction. He was about 3' Or 4' behind them
and going in the same direction as the suspects.
Courtney went on to say that she attended the after-prom party and
saw six or eight TCM people, but they weren't wearing their trench
The interview was concluded at this time 80 that she could attend a

Case Repel" No
JCSO 99-7625-E
C'olll'ltering Case Report No Victim Report Oau This R.epol'T

X FIRST DEGREE MURDER X (1a!lSII1Ullcm Qff1:lnu: 0pe\'I uctpMn.a!ly Cleared c
Recommend C*= Review 0
Re>clWl1k:tliol'i Cl CllW'lM1hy AlTl!'!l1 o

Ctcsure 0
I QlWlU/')' Srwn! NlUM Dtscl'ipriOCl ) $enai So
I Va!(.IC I Vil.luo:
Recoven:d Damaged
Courtney Shakowski
9943 West Arlington Avenue
Littleton, Colorado 80123
Student at Columbine High School
At 2005 hours. I contacted Courtney Shakowski at her residence in reference to a First Degree Murder that occurred at
Columbine High School. 6201 Scum Pierce Streel. on 04-20-99
During our conversation, Shakowski informed me she was interviewed prior to me contacting her and I told her that I re-
contact her reference more specific questions concerning the incident. I began by asking her if she ever saw the two subjects
dressed the black trench coals before, She stated she has seen them around school, but could not give a description of their
race, She stated that one was taller. about 6'02" in height. and that they were together at first walking northwest toward the
Senior parking lot from the Junior parking lot.
Shakowski informed me she was with two of her friends. Lindsey Ludwig and Cora Lininger, She told me that she and her
friends were walking toward Ludwig's car so they could go eat lunch, She stated this was about 1115 hours, She stated this
was the time she noticed the two subjects in black trench coats, She described the taller one as having long brown hair and
didn't appear to be carrying anything, She stated the second subject was also wearing a black trench coat and was shorter, and
that this subject had blond short hair and was carrying a big black duffle bag in his right hand. I asked her ifit appeared heavy.
and she stated it looked full, She said he was kind of leaning over while he was carrying It, but was not leaning over a lot. She
stated at one point, they both looked at her and her friends, but kept walking, I asked her if they were carrying anything else.
and she stated no, She stated their trench coats were somewhat closed, and that it looked like they were hiding something
underneath their coots, because they looked very bulky.
Shakowski informed me she observed the shorter subject, who had the duffle bag, cross the entrance way to the parking lot
from the Junior parking lot. She stated as he did this, her friend. Autumn Hettinger. was driving her car out of the parking lot,
nd had to stop and let him cross the driveway that leads to Pierce Street.
I S',,,,,,,,,
Unit Number Supll1'\'iror fnitialsand Date AssignedTo
Page 1
of 2
I ;.... ';:;:T1C"TOf{ \fOTIj,Y
j <\.s...,f) .-/<}8 JCSD1674- ·,RIC:'",." \ IrJ'" ':.ER,'.fC;;S
nON 0
t ReportingOftieer Case Repon No
C0l)1'IC(MS CaseRepon: No, vteam Original: Report Date This Report
X FIRST DEGREE Open X Clcmd c Recommend Case' Re... iew o
RIllCI&$$ilkation o
Ullfuundod o Closure o
IQuanrit'j Iamntl Name f Oacriptioll
ISa-i'tl No
I Vahll: I Vah.e
R,ox;o"ued Damapd
Shakowski also stated there were three other people walking behind these two subjects while they were in the parking lot. She
stated behind them, about three feet, was a white male with long blond hair wearing a white Tvshirt. She stated she never saw
this person before, and two feet behind him. 'he saw two other white males, but could norgive a description of them, because
by this time abe was further away from them. She slated all these subjects, including the two in the trench coats. were while
1 asked Shakowski how far away she was when she first saw the two subjects in the trench coats. She said they were about
20 yards away from her, and stated the location was in the Junior parking lot, the third parking row from the building. She
stated that Ludwig's car was in the second row, and that the two subjects were first seen crossing the third parking row. She
stated this was about 50 feet away from the south end of the building.
JC-001· 001160
Un:;t Number 1nllla\$ andDate Assigned To
of I
"'!C11M SERVICES I O'l"HEIt I MAY3 4.'98JCSDiJ61-t
Jc..o01- 001161
Case No, _ Page__ 01__
Denver Police Department
Makmg 'Statement is:
o Officef .v Witness
ceu I. ~ ~
o Pe($OO advised
Zip Coda
'Oate of Birth! Serial 1'40.
I have reed the foregoing starsment and the facts contained therein fJre true to the best of my know/edge and belief. I
do not maintain that it contBins all of th8 facts or details at the lnctdern, bur only those facts about which I have been
oPD 386 ;Rev 2195)
I~ H I Dill r n i l l l ~ 1m1m
• 060 0 •
1 C;)nneen"g; CaseRapart No
O f f ~ S 4 SUIIU{l: Or:-n
Claared i'Yf MMt 0
,f Z
.:£I'd:' .£!il1(Q
. ./?,e; ..,t";J.E

.. jRtc-74-1i?? ;4'"0A'1-e;z.-
Colorado State Patrol
Investigative Services Section
SYNOPSIS: Assist to the Jefferson County Sherifi'sDepartment with the investigation of the Columbine
High School homicide.
COLORADO STATE PATROL - 2207 N HWY 402 LOVELAND CO 80537 (970)663-0219
-InvestigatcrGreg McComas
(W}Slizeski, Caryn 11-18-82
Res: 7925W WalkerDr.
(Student - Columbine High School)
Littleton, CO. 80123 H-(303)933-3103
Per information control s h e e t ~ , I contacted(W)Slizeski at her residence, regarding information she
might haveofpossible suspect accomplices.
(W)Slizeski stated, she had beenin school, at Columbine all morning on 04-20-99and had not noticed
anything or anybody unusual. She arrivedat school at about 7'30amandwent straight to her first period
biology class. Her day continued, uneventful, throughfourthperiodgeometry class, whichendedat approx,
11 lOam. Upon the completion ofgeometryshe went to her locker, whichis locatedon the secondfloor near
the gymnasium. She then went to the bbraryto study Shortly after arriving at the librarya friend, Matt
Hardy, talkedher intogoing to lunchwith him.
(W)Slizeski stated, Hardy's car was parkedinthe senior lot and theyexitedthe school through the main west
doors then turnedand walkeddownthe steps leading to the cafeteria area. Uponexiting, (S)Slizeski stated,
she noticed two individuals, wearingblacktrench coats, out inthe field inthe area betweenthe equipment
building and the soccer fields. She stated, she did not paymuchattentionto themand only sawthe
I Date of Report Investili!lltorlIBMii SUfle:rvisorJIBM# PlllZe
Mav23,1999 O.S. McComasl5560 lof2
JC-001· 001167
individwlls for a short time. The two males were at a distance, but thought theywerewalking toward
Clement Park. She stated, she recognized oneofthe individuals as Eric Harris, whomshe had a cIalls with
iast year. Shedescribed the other individual as looking bigandflu, withdark hair. She stated, shedidnot
knowDylanKlebold. She did not recall ifeither individwll was canying anything.
Onceoutside, sheand Hardywalkedto hisvehicle, which was parked near the grass, on the northside of the
seniorlot. Theydrovethroughthe lot and exitedonto Pierce 51. Wbile at the stop sign, fromthe lot to Pierce
St., sheheard what shethought was an explosion. Shedidnot lookback, andhad no idea what was taking
place at the school. (W)Slizeski was not sureofthe timesheleft school grounds but thoughtit wasapprox.
(W)Slizeski stated, she did not see any unusual activity inthe school or parking lots as she wasleaving. She
had not beatdanyone talking about the shooting planpriorto that day.
(W)Slizeski diagramed her route andtheobservation of the two individuals on the mapattachedto this
Date of Reaort lnvestillator/IBMJ;! Plllle
MavZ2,1999 G.S. McComas 15560 2of2
JC.o01· 001168
IlL !
lili III
JC..(){)1· 001169
/'i<:le Hours
Social Security No.
Making Stalel'rnJ!'fl: is;
o OffiCl!It .. Witnteu
Denver Police Depanment
Summary of statement:
of / Pages
,I was i.n !Dbe\'J ex friend I Mati hard lj\ no-me
ill o..ort ®\i(es:;J \£ \ !l )a.ntcd to rp to I linch . I SQ\ d
I have read the foregoing statement and the facts contained therein are true to the best of my knowledge and belief. I
do nat maintain thet it contain$ an of the facts or deuu1s of the incident, but only those facts about which I have been
Rill 1111111 mill
• 0 6 0 Q •
r' -
Date, 4-22-99
Deputy D.A.,
Docket Number.
Case N ~ e r . 99A062
Investigator, J.Burkhalter
Laura Smalley, dob 9-11-83
5315 S. Jellison St.
Littleton, CO. 80123
Ph. 303-933-3291
This investigator met with Laura Smalley and her mother at their
home after receiving information from Melisa Miller. Laura. is a
Freshman at Columbine H.S.
Laura stated she had just finished Science class at 11:10 A.M., and
went to the student parking lot about 11: 15 A.M., to meet her two
friends, Cindi Nichols and Melissa Miller. They were all talking to
each other on the West side parking lot.
Laura stated she was two students on the upper stairs with guns and
bombs. She described the two students as follows:
Suspect #1 Dylan, Shoulder length wavy blond hair, 18 YOA, in
army boots that were black. She stated he had a rifle loading it
three or four times. He appeared to be 5'S" in a long black trench
Suspect #2 - Eric, brown short hair, 5' 6" wearing a black trench
coat. She aidn't describe anything else about this suspect.
Laura went on to say one suspect brought
coat and threw them with his right hand.
had a strap and hung at his side.
four bombs from inside his
When he threw them the gun
JC-001· 001172
Laura stated the suspects were at the top of the stairs when she
heard two shots and looked up to see the suspects shoot at the
school. She stated about 15 students were in the immediate area.
The suspects were shooting the glass doors at one time.
Laura stated a gray
driving, possibly a senior,
bombs were thrown at him.
pickup truck
came into the
an upperclassman
and then left when
Laura stated the campus cop was driving into the area as well and
had Andy (dean supervisor) with him in the car. The campus cop was
wearing a yellow uniform shirt.
Laura stated this is all she can remember happening at this time as
she was hiding behind a vehicle before running to a fence and going
into someone's house. She stated she was contacted by Chennel 7 at
this woman's house but she didn't tell them mUch.
Laura stated a girl, real tall, a junior or senior is a TCM. When
asked how she knows this she stated she saw it on the news and
recognized the girl.
Laura doesn't know what _ is.
She doesn't know and she doesn't know anyone driving a
white Bronco.
Laura stated she has seen Eric Harris in the school hall in the
mornings usually between 8 :30 and 8,35 A.M., between classes. She
did not see him Tuesday, 4-20-99.
Laura stated two kids in her science class have referred to 420 by
saying it's • 4 - 2 Q» • Both kids are Mormon and their names are Adam
Thomas and Julie Anderson according to Laura. They are both
JC-001· 001173
Laura stated she has only heard the names of John and Brian Savage
but doesn't know them.
Laura stated she left her backpack outside and described it as a
purple one with her ID inside it. She thinks it was left on a bench
on the lower stairs. It has government and language arts books
inside. She also stated a key chain and calculator and spell
checker are inside. She thinks the name "Carolina Brian" is the
brand name tag.
The interview was concluded at this time.
- 1 -
JOHN SPAHLINGER, Sports and Athletic Supervisor,
Bowles Avenue, Littleton, Colorado, telephone 303-933-0585, was
advised of the identity of the interviewing agents and the
purpose of the interview. SPAHLINGER prOVided the following
SPAHLINGER was at the Clement Park maintenance facility
during the late morning hours of 04/20/99. The facility was
located adjacent to Columbine High School (CHS) , on the Northwest
SPAHLINGER recalled first hearing gun fire that morning
and observing approximately ten to 12 CHS students running toward
his maintenance building. SPAHLINGER began assisting those
students climb over the chain link fence which separated Clement
Park from CHS. While assisting the students, SPAHLINGER believed
he heard more fire and rounds going over their heads, to
include his own.
SPAHLINGER placed the students inside his maintenance
facility for safekeeping. A majority of the students SPAHLINGER
helped informed him there had been a TRENCH COAT MAFIA (TCM) gang
shooting over at the high school and that there were four
shooters involved. One of the shooters was described as a tall
white male, with a white shirt. The students, who were initially
at the soccer and football fields, advised SPAHLINGER that when
one of the TCM gang members had dropped his coat, they observed
him carrying a gun and that was when they began running towards
Clement Park,
Approximately 20 to 2S minutes later, 20 more cas
students arrived at SPAHLINGER's maintenance facility, this time,
accompanied by a female parent, possibly with a last name of
SPAHLINGER took his golf cart and located a police
officer, agency unrecalled, and brought the officer over to speak
with the kids at his maintenance facility.
(NO LEAD CONTROL O' te d"'..... 04/22(99
dccumenr ':OOtains neither rl:'commcooati<ms ecr ecncnnicns of meFBI k is thepropertY of tho FlUand is IOJ,Md '0 yepr
it «s ::<Jl;l.:erus are nOl ::) ee OUI.S.Hie your agency
JC-001· 001176
• Page --'--
SPAHLINGER eventually linked the students up with DAVE
SHEPHARD (PHONETIC), Security Office, Jefferson Public Schools.
SPAHLINGER believed SHEPHARD may know some of the kids.
SPAHLINGER had each of the students who came to his
maintenance facility write their names down so he could document
who was there. SPAHLINGER believed this list was eventually
provided to a JEFFERSON COUNTY SHERIFF'S deputy, possibly ERIC
SPAHLINGER's maintenance man, DICK STRANGE, was out on
the CHS football field with one of their vendors at the time of
the shooting. STRANGE claimed to have witnessed the entire event
JC-l101- 001177
RcponinlJ Ap:ncy
Ile;>orting om"" Case Report No
Case Rcpon No. Victim NameOri&:inal Rcpor1
DlIte: This Repott
fu:2tioft X First Degree MurcHr Swus: ()pt:n x 0 Recommend Case::

-ciBW'ion 0 CIIWOby Armt 0
CltlllUfe 0
I Q\uut6I'f I BrandName { Dt$t:ripdott
I SerialNo,

(303) 979-2005. work: (303) 5t7-2919
On 05-19-99, I telephonedJohn Spahlinger concerning follow-up on the Columbine HighSchool shootingreference control
#2803, Spahlinger staledthat on4-20-99, afterthe shooting hadbegunat Columbine HighSchool, he observed students running
northfrom the school, climbing the 12 foot fence which leads into his maintenance shadarea. Heallowed tho,", students toenter
his buildingfor safety. Spahlinger stated that he overheard the kids discussing howmany gunmen they had seen or heard,
Spahlingerstated that he heardstories from two gunmen to five gunmen, but really wasn't payingattention. that he wasjust
checkingtheirsafety. Spahlinger alsostated that he hadheardfrom DickStrange (previously interviewedj that therehadbeen
gunmen at Columbine HighSchool.
Spahlinger statedhe hadnoother information to reportandthat hedidnot know wheresomeone got that he hadwitnessed five
individuals exit a blackvehiclewhileworking in the park,
DISPOSITION: Case open. pending further investigation. Lead#2803 closed.

Number SuPUVISQf Initials amiDate Unit
"""" -4- '-- ..L.- --'
Rtpottjng ABetleY c... /I.ep<Iff No
COIlM:dtlg Case ReportNo.$OrigitWRepon DoteThis /I.ep<Iff
t ariun X Flnt Dq_Murder Offense: SI:mls: Open x CJ R«:tJmmcw Cas; Revit'W CJ
R.c!amf!¢am CJ
"""'"'" """
Unfullllt:kd CJ
Clown: C
1m' IQJwItky IBl1lllo1 N:ame I I
6297South GrayCourt
Littleton, Colorado 80123
(303) 347-9593
Student: Columbine HighSchool
At 1200 hours, I contacted Bryan Stepp at his residence in reference toa First Degree Murder, which occurred at the Columbine
HighSchool on 04·20-99.
During our conversation, Steppstatedthat hehas first lunch. which is "A" lunch. Hestatedthat duringhis lunch timehe was
playing soccerwithsomeof his fnends, named JustinWoods, Art Curus,and BillyArapkiles, Healsostatedtherewasanother
boy, but heonlyknewhis first nameas Jason. Hestated that thesoccer field is just westof'tbeschool parking lot andthat they
wereplaying about 1120hours an 4-20·99. H. statedat ther time he turned around because he heardsomething that sounded
like fireworks comingfromthe school. Whenhe looked, he sawtwosubjects nearthedoubledoorsjust northof the library
He described one as wearingall black, had blackcargopantson, anda blacktrench coat. Hestatedthe other subject hadon
a blacktrench coal, but waswearing a whiteshirt Hebelieved that theirheedswerecovered with a hal andthat he couldnot
identify thesetwo subjects. raskedhimif theywerecarrying anyhagsand be staled that theywere not. He told me that be
noticed thesubjectinall blackbenddownand appeared to be lighting fireworks that werelayingnear the wall of the school.
He then statedhe believed theywerepipe bombs. He staled afterthatthissubject stoodup andbeganshootingwhat looked
likea gun witha bananaclip. I asked if hewasshooting at anybody, and he stated that a! that time it appeared thatthe subject
was not. He staled that one person, unidentified, walked out thedouble doorsof the school and the subject in all blackwith
the gun that bad the bananaclip, shot towardthe double doors and theperson, whatappeared to fall down.
Unit Number SUpeMSOf [niuats and Date AuiSnedTo
of !
JC·001· 001180
ASAf) 4l9$JCSM614
Itcpcmina Aamcy Reponing Officer Cut' Jtcpar't riO
rcso FELSOCI 99-762S-M
Canneenng C\lS¢ ReportNo. Vlctim. NameOriginal Rqxm
omTh;' Report
.. X First Degroe Murder Sbltus: Opeft x o
Review c
rlfSdon n Cland J:Io,' Al'Mt o
Closure 0
'1lW I I.__
1000r¥M ISaildNa

Sleppstated lbat the subject inall blackbegan shootingat a groupof studentson the hillsidejust north of the Senior parking
lot and that they all began to run, but one boy was left behind. He then statedthat the subject wearing all blackthen pointed
his guntoward him and the people playingsoccer and beganshooting. He stated that he could hear bullets go by his bead.
S(} they laid down. When they looked up it appearedthat thesubject was reloading the gun. They then ran behind a hill and
when they looked again, they sawthe twosubjects walkingOUt of the double doors and that the subject with the trenchcoat
andbanana clip began shooting at them. He stated that the twoindividualsfen to liteground.
Steppexplainsthat while bewas looking; over the hill bealso observedthe subject wearing all black with the bananaclip gun
start to shoot out the windows of thedouble doors. He explainedthat these are the same double doors that he told me about
that are just north of'the library. He thenobservedthe two subjectswalk down the exterior stairs toward the cafeteriaanda'
that time the same subject shot out a window of the cafeteria, He told me that this window was near the soda machines that
were located inside.
Stepp stated that nobody in his group was shot and that they then ran into the neighborhood west of the school until they
reached somebody that could help them.
Steppstated€hal while theywere also hidingbehindthe hill, be heardtwoexplosionsandthensawsmoke risingfromthe roof
of the school, I asked him where his book bag was. He statedthat he left it near the soccer field next to a trashcan.
I askedStepp if he was in the cafeteriaat all, and he statedthat beforethe lunchperiod, be was inside the cafeteriaat a table
on the south side of the interior of the cafeteria. He staled he was there at 4ih period and this was prior to 1110 hours. He
explained to me that be was silting with a mend named Brent Session. I asked him if he noticed any duffle bags, any
backpacks,or anything, laying around,and be statedthat he did not notice anythingunusual.
He stated that he usually sees Joe Stair a fewtimes a week whenhe walks to the cafeteriaduring4th period. He stated that
he did not see him on 4·2{)·99.
Unit Numb<r SupervisQ! Ill.itiaJs and Date An'ignedT\)
A'sAFJ 4193JCSI)/I.i4

CoMectin:g CaM Ro;!or1 No. Victim Narne-Orifllnal Report DateThisRtp:Irt
l ...... X Flnt Dell.... Murder Ot'fetleeSIaWI: 0JIa x becpttorllilly Clsared 0 Recomm.end Case:
1teclwi6clricllt Cl Cleartd byAmsl: 0
Cl()$Ute Cl
'11:r. r I _N_
I......... l:.'\:

I askedbim if he knewanything about the "Trench COal Mafia: and he stated they were always togetherand theylooked
depressed all the time. He staledthal he did not really know anyofthem.
Unit Number SiJ.F'tsor tnirials and DlUe
AMligned To
JC-001· 001182
of 3
ASA.F'3 419$ JCSDt1674
JC-oOt· 001183
pag,,__ of__ Pages
Denver Police Department
Cue No, _
- \
..L S:*,., OII+k 1N'tS+ 5:&,
1:. N 1. -t'wfu%"'-b :r ,: I'tG'/1:I.c,/c; e. Y"S '(f;
f£< ("Y\c) 0, r +- trl':C' i(j "'? ,'.\ 0.,' 0 f\J<., f'::\'''>0Vl 5It Cl.'-""';j
S\;...-,'t "i' '\@ l<:-d cd !"fIt,e ,1. +L\.kI" daw G\ -+0.11,
""\>'\'t. 0- kd\k"'- CJ:lVW.,. lA,'II. he.d a
-t-""-,,, h. ; l:N'm ho ;'J 19uck \o\ClI k he,T.
,\g \o6\.«,i..J c± \"':'50 s A \"\'l€
\\<:0.\ c.. fu ± 'Ol1
t +t'.c,V) -Irk
(g,'1t1-1O;f:O, """"'-:\e, k'w... \o::.:J -\:I.t..o....\- € sL-ot ,"",-,"'<3$ b
sL..o-rl," c.e.w..r«.:o. rut """d .........c", ....d -tW, Mqckv..ts
Is" sic.;, +-1.&", tv-;''''''} to eu
tk.... LN3!lmclrA {k
)etdz) SoY"M!
t\,y. hc,clJ.,'l' Cli\ ,J;f,u. \ l.-...1'£. fv'.Irf-.e. Sl-wel,t;
(c",,, '", o.\::!6\Jr""Lll ro'ra.\.\'\JR< :Ski- 1&&\
C!l\\ {,r) fcl\:.e.- 7"., v.;:e, b",rc)
\aoovv\S ,aIR "'.,k-w't:... J,%,u:kd :t uS '" 'f}{,,1,;if' (j U;1,
I have read !be fonIgoing statement and the facts contained therein are true to the best of mv knowledge and belief. I
do not maitrtairl thin h:ct1IttBin:s II1II of thII facts or details of the incident. but onJy tnose facts about which I have been
Makinv StatwlMl"It
,s1'two.l"+ .'1\"
n .... rGr.::." Ct, L:-\'\\ e:r<M
n ., ... PhaIw

-.. Soourity No.
Date ()f Bil'th ,I No.
t I -O"I.\(. t I
\1..- '-1-
City County
ZIp Coda
-" ""
I""'" 1"'-.,:(1-ifI'!I'
{/ ,"/'.o'".,ii'; ,
Coo........ '
......... ""
Il..acw1ion where mtement 1aken:
Sum of Stara"....t
_I 0-
0 PM
Page __ ot _
I have read the foregoing statement and the teet» canta/ned therein are true to the best of my knowledge and belief. I
do nat maintain that it contains all of the facts or details of the incident, but only those facts abOUT which I have been
Dot. 0 AM
=======0 PM
TIme StatBmentCompleted
of Pages
Denver Police Department
Case No, _
5";; Ini"." .:J;;Jf..{ CO.I
C Offk:er Witness 0 Person advised
:;:;;' G;I1.4// L.,...
C""'&# . IS''''' h
Zip COde

..t Cel (P 0-
Residence Phone

Social Security No.
! of eil1:h I Serial No.
I 979 ().;I. f/&
I .. j s:; 1!'V7"
/.,2 -'1- i)....
Business Street Address City
ICOl.lnty !state
Zip Code
Taldng otemem II"
ser: ja/V WVC/,(d
1'·';;0-99 / #/1r HQurs
C(J;Z:;; 1"/:;""#:,,",
:location when statemen1 taken:
! liw-t/itJf ler-
Summary of Statement,
Dw.,;";z Iff" ;O<'KIOt! UtNd 1/.'.,20-1/S(} :r4-M.U' a.;a.i

rk 9uAl 7},01/1<4' i:s.
; have read the foregoing statement and the facts canteined therein are true to the best of my knowledge and belief. !
tiOnat maintain that tt contains <$11 of the facts Or details of the lncJdent" but only those facts about which I have been
L;d'd ;77
Oal. I:l AM
.:.1 3 d P'f 'lli!l"i'M
Time Statement &n'\Ofirted
t, '"'0 3£6 (Rev 2/951
• a 500 •
Cue If _
Page -=- of..:J Peg••
Summary of Statement tccnt.) __ _
-ric: (<;.'t!PV( /JU/4, <ri..t.
I /I
I have read the foregoing statement and the facts contained therein .re true to the best of my knowledge and belief. I
do nor maintain that it contains aDof the facts or details of the incident, but only thaN facts about which I have been
0... 0 AM
Time $tatemeot Completed
Defendant, (Columbine shooting)
Date' 042599
DepUtY D.A. :
Docket Number' 99A062 (S)
Case Number: 99-7625
Investigator, Mike Heylin
James Stewart DOB: 120482
7287 S, Gray Ct.
Littleton, CO 80128
c/o mother; Diane Stewart (no work) and father; Don Stewart, (w)
-CHS student, sitting outside the commons when shocting began, saw
one male student get shot there, saw ~ i l a n with gun coming down hill
next to stairs, went to storage room by kitchen until rescued by SWAT
On April 21, 1999 at 1440 hours I contacted James Stewart at his
home for an interview. Jeffeo S. O. Sergeant Chris Tomford had
previously given me a yellow Denver P.O. statement form with a brief
written statement from James Stewart. I was directed to contact
James for an additional interview. James Stewart's parents were at
home as well as his sister, Laura, a senior at CHS. Laura was off
campus during the shooting and came back as the incident was in
progress. James then told me the following:
* When asked if he knew Eric Harris he said no. He only has seen
him in the hallway a couple of times.
1 JC.001. 001188
* When asked if he
halls more than Eric.
black trench coat on.
knew Dylan Klebold he said he saw Dylan in the
Dylan stood out tall and always had the long
When asked if he knew a
When asked if he knew a
he said no.
he said no.
* When asked if he knew a
questioning witnesses) he said no.
(a name provided for
* When asked if he knew any of the trench coat students he said
no. He has seen them in school saying they congregate under the
stairs by the cafeteria. He does not know how many there are.
* When asked, he said he does not know anything about a white
B r o n c o ~
* He also said he has not talked with the press about this
* Regarding what he saw, he said that he was sitting outside the
door to the cafeteria with a Kyle Bramlett and a student named
Mark. He only knew that Mark's last name might start with a "C."
* While he was sitting outside the cafeteria door, he heard
popping like firecrackers and saw dirt flying by the stairs that
lead up from the cafeteria to the hill area and the library.
* He looked up the hill by the stairs and
(identification from news accounts matching the student
see in the halls) walking down the hill by the stairs but
stairs. He said he did not know where Dylan came from.
saw Dylan
he used to
not on the
* He described Dylan as wearing a black baseball cap backwards,
having long curly sandy blond hair over the ears, nothing on his
face, wearing a black trench coat, blue jeans, unknown Shirt or
JC·001· 001189
shoes. He first noticed Dylan as he was half-way down the hill next
to the stairs. He said Dylan was walking in the area between the
stairs and the building.
• He
of him.
said Dylan was holding an unknown type of gun out in
Prior to seeing Dylan, he heard from 5 to 8 shots.
• He then heard some student yell, "I'm shot, it burns, I can't
feel my leg." He saw the male student holding his left leg. He did
not see any blood and thought it was a firecracker.
* This was all occurring just outside the cafeteria door by the
bottom of the steps. He tried to help the wounded student in the
door. Kyle Bramlett and Mark were with him.
• He said a lunch lady said to get down that there was a,
"shooter." He said a custodian also was trying to help. He said
that a second lunch lady said there was a "back room" by the kitchen
that was like an office and food storage room.
* He walked fast to the room off the kitchen and heard all the
students in the cafeteria running toward the stairs area.
• He said that he made it to the room with about 18 other people.
They tried to barricade the door with oxygen tanks and boxes of
food, and stayed in the room about 2 1/2 hours.
• For the first 20 minutes, he heard about 10 loud, "booms."
• He said that a Matt was in the room with them and had a phone.
He said that Matt was relating information. He said at one point,
they knew that SWAT officers might be firing cover shoots and he did
hear 3 to 5 shots then. He heard SWAT officers busting doors and
their's opened slightly about 6 inches. SWAT officers then took
them out in groups, with "ladies first." He was in t.he last group
to get out.
• The SWAT officers took them through the teacher's lounge and
then out a window and up the hill along the wall to the cafeteria
and up the library, They were running up to a fire truck. He said
a couple of kids were getting cut from broken glass.
• As he was making his way up to the truck, he saw male body
lying at the bottom landing of the stairs by the cafeteria. He saw
another body, that of a girl, at the top of the hill.
• He never saw Dylan again after he did on the hill, and he never
did see Eric Harris.
• He was able to make contact with his parents around 4: 30 p . m.
that afternoon,
" He added that while locked in the
knocked on the door to get in. Jeremy
told them they were unable to open the
hour after the shooting.
store room, a Jeremy Mullin
was with a Mike Kich. They
door for them. This was an
Eric drew a
caffeteria and
rough sketch
of the outside stairs area by the
This concluded my interview with James Stewart.
_ . _ ~
- ~
JC-001· 001192
JC-C>01. 001193
· I .
DICK STRANGE, born OS/24/50, meohanic, FOOTHILLS PARK
AND RECREATION DISTRICT, clement Park, 7306 West Bowles Avenue,
Littleton, Colorado, home telephone 303-234-9693, work telephone
303-933-0837, extension 14, was advised of the identity of the
interviewing agents and the purpose of che interview. STRANGE
provided the following information:
STRANGE was providing a tour of Clement park for one of
his bolt vendors, STEVE OGLE, during the late morning hours of
04/20/99. As they proceeded around the park in STRANGE's golf
cart, they ended up on the large hill overlooking Columbine High
School (CHSI, Northwest of the foocball field. It was there at
approximately 11:45 am that STRANGE first observed four to five
individuals, all dressed in black trench coats, standing
alongside CHS in the vicinity of the gymnasium. The individuals
got STRANGE's attention because it was hot that day and they were
all wearing black trench coats, standing next to a light-colored
wall. STRANGE then observed these individuals walk Southwest
along the high school, heading from the gym towards the cafeteria
side of the school.
As STRANGE and OGLE drove off the hill on a bike path
heading towards the school, STRANGE lost sight of the individuals
the trench coats. As the two men reached the small
structure located near the outfield fence of the Southernmost CHS
baseball field. STRANGE began hearing what he thought was
possibly firecrackers going off. He then observed one
individual, dressed in a trench coat, standing in front of the
Southwest entrance of CHS, the one with the big glass doors.
STRANGE saw this person drop his coat, pullout two guns and
begin firing at students socializing in and around the soccer and
football field areas. STRANGE also heard explosions gcing off at
this time.
STRANGE was positive the weapon this individual fired
was fully-automatic. This individual initially fired at the kids
on the soccer field, then began firing at other fleeing students
in the area. Some of the students climbed over the fence at
Clement Park and ran to the maintenance facility, where STRANGE
believed they were eventually interviewed by a Jefferson County
Sheriff's deputy.
174A-DN-S7419 N.r
cJ;J;;: itr c
This docum«n! .;:omairu !Wither recc'"ut'le:ndalloru. nor cunclusions of theFBI (t is theprcpertyof Ute FBI and III Impcd to your
u and its csnrems are not 10 be distribuled outside your- ssency
.!'lla. _-=-_
AC the time of che shooting, STRANGE observed only one
individual wearing a trench cosc because the small structure they
were sitting behind had partially blocked his view of the school.
STRANGE assumed this person was one of the four or five he had
initially o b s e r ~ e d . STRANGE distinctly recalled hearing two
different caliber weapons being fired in the area. One of the
weapons, possibly a larger caliber, sounded much louder and fired
at a slower rate of speed than the other weapon.
STRANGE did not recognize any of the individuals he saw
wearing trench coats. STRANGE possibly recognized one of the
individuals being shot at on the soccer field as a CHS student,
STRANGE then informed OGLE they should immediately
leave the area and the two drove off to find a police officer.
They later spoke with an officer, departmenc unrecalled, who
drove a blue, unmarked patrol car. They also reported their
observations to STRANGE's supervisor, JOHN SPAHLINGER.
STRANGE drove to work at about 8:00 am that morning.
STRANGE recalled driving past a black four-door, SOO-series BMW,
with white interior, which was headed North away from CHS. The
vehicle drove through the underclsss student parking lot, located
in Clement Park, North of CHS. STRANGE specifically remembered
this vehicle because it was full of high school kids and was a
lot nicer than the car he owned. STRANGE knew the vehicle to be
a SOO-series because he used to work at a BMW dealership.
- 001196
FD-3O'J {Rev. 10-6-95)
- 1 -
4/29/99 Date of transcription _..;./.-"-''-'--'''-''- _
On 4/29/99, Bobby Strobel, DOB 2/13/81, 7791 South
Carr Street, Littleton, Colorado 80128, was advised of the
identity of the interviewing Agents, and the nature and purpose
of the interview. He provided the following information.
On the morning of 4/20/99, Bobby Strobel was on his way
to a banquet breakfast for his marketing class, but turned around
and went home because he felt ill. Later that morning, at
approximately 11:15 a.m., he drove back to the school, and parked
in the south student parking lot when he noticed two students
standing halfway between the student lot and the west cafeteria
windows. He doesn't recall what they were wearing at this
distance, not was he able to recognize them. He left his Car in
the parking lot, and walked up towards the school front office.
Another student was running toward him, and told him that someone
was in the school with machine guns and bombs. He went back to
his car, and drove it onto Pierce, and continued to Bowles, and
then to a Gart Brothers store so that he could call his Mother.
He then drove around near the school area neighborhoods,
to find his brother. He also stopped at the public library where
he noted many Columbine students gathering. When he didn't
locate his brother, he drove to his Granmother's house where he
found his Brother.
Bobby never saw Klebold or Harris on Tuesday or Monday.
The last time that he saw them was at the prom. He noted that
Klebold had a date, but that he did not know who the girl was.
Klebold and Harris during their Junior year were quiet, and hung
around together. Although he &,ew who the Trench Coat Mafia
(TeM) were, he didn't that Klebcld and Harris were members
during their Junior year. During this past Senior year, he
noticed that Klebold and Harris would sometime wear trench coats,
and hang around with others that he believed were in the TCM. He
didn't see any other TCM members or associates the weekend before
Bobby provided the names of students that he believed
were either in the reM or were associates of the TeM, as follows:
1. Joe Stair (graduated 1998)
2. Chris Morris
3. Robin Anderson
Investigation on 4 / 2 9/ 9 9 at Littleton,
,ue< 174A-DN-57419/ 99-7625/ CN 2616
SA Russell J.
by SA Ricky wright
Date dictated -'5"'/'-1;,.L1"'9"'9 _
ThiS dOCL'1Ient contams neithEr recommendauons nor conclusions of the fBI It is the property of the P8l and ISloaned ';0yow' agency:
ir C()':-::,("":S are ncr tc be d:$mo1J\f'c ClD:StCe \ our aaenc,
FD<102. (Rev. 10-6-951
174A-DN-57419/ 99-7625/ CN 2616
. !'age-=---
. On 4/29/99 Continu.t1OnofFD-302of Bobby Strobel
4. Brian Sargent
5. Brooks Brown
6. Dustin Gordon
When Bobby was at the library earlier that day, he saw
Joe Stair at the library. He remembers that plain clothes Police
Officers d e t a ~ n e d Stair in the library. He stated that Stair
seemed to be displaying a bad/"flipapnt attitude, and that when
he saw Stair, Stair smiled at him and gave him a thumbs up.
Finally, Bobby stated that shortly after the shootings occurred,
was the first person that he suspected to be involved.
JC-001-DD1 \99
Denver Police Department
Cue No, __
T - .."." Mkl<lJ"""'a11
Making Statement
,,-C,y{ O-e/t<i«
Cl Offlter
'l5l; -
Cl Pee
Strut Addc.u
Zlll /?:.S2
ClZi?(o, l,>, P.r HCVt 01. Dr
".'.". '0 '" Cd
Raidenw P'hOl"l.
ScelaI $_No.
f I 7)(w, '&8',( "2.l6
Bu*inua StrBt AdCt'HS Cl1Y CouMY State Z1pCodo
Otlp...Tjt; sT' 7' s"?l/tJJ.!
10...y <20-9;7
£'77 - Houts
COncwning anlntricrent occutrit'lQ at: !lot:atian wher. st.a1emem taken:
LI bro.r<-}
Colv,-,., hi('-/.. K';:
Summary of Statement:
3iTYb'= I hu'-' drro dE' fa· CgMdfj C,loa;A:z, <'Nt- tNo % 01
p. M I\.$. 5f
f irdlllJ'cb t-,\I+ Hy ;'\'1'" eo (''j So <..L ,,:"rc< IIW
j ''':\..b!. \04 !) f.!l J v\L j.\,.J pc-\/'\. \:; '''':) \.'Cr' -b :;-ell." c", l' ') "d'
III o«r
" cln'l-F"f) IA fu ri/e,r,,'U IN, I\,k"" tbs bLxk ;.? Sq"l
I d 4, tL d,'cn'+ :s:..a.e. 0..."'-' fCLc.J0 -\.....e heGy::;,\ Lo ud.
L J ,
tt,,-+ C"-C(W"l:J ruh16\.gJ kH, ft.J\C1 1:[,te,.,.,"-'" a
• ex HP=9
M -\e cot letbd>;/\ 1M+- H...e HClkL..ec4 (,,·wrflhf 62.1-«
I have read the fOfegtJingstatement and the facts contained theleln are true to tn« best of my knOWledgeand belief. I
do flOt maintein mat it contains all 01 the Illcts or details 01 the incident. I>lJt only those facts abOlJt which I have been
-- --0...- ---. Cl AM
c PM
Time Statt1lment Signature of hfiO:t1 MakingStatamiitOt
OPO 366 IA"". 21951 JC-001·00
on 11111 1m
• 0 Il 0 0 •

Sign up to vote on this title
UsefulNot useful